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AKTUÁLNĚ

Finanční kondice Fulneku se vyhoupla 
z 19 milionů korun v roce 2012 na 42 milionů 
korun v roce 2020. To jsou peníze, které měs-
tu zbývají z pravidelných příjmů po úhradě 
nezbytného provozu.
 
Šetření peněz na účtech města se ukázalo 
jako finančně krajně nevýhodné
Fulnek v minulosti nahromadil řádově až 71 
milionů korun na účtech (rok 2017), ale in-
flace městu peníze z velké části vzala. Město 
prodělávalo v těch dobách 7 až 10 milionů 
korun znehodnocováním financí. Růst cen 
zejména ve stavebnictví byl totiž vysoký 
a nebylo u měst výjimkou, že zakázka napří-
klad na výstavbu sportovní haly za 35 milio-
nů korun byla po 5 letech naceněna na 100 
milionů korun a více. Města, která odkládala 
investice nebo šetřila, prodělala často desít-
ky milionů korun. Peníze na účtech města 
byly a jsou lidem k ničemu.
 
Dluhy nejen městům naopak paradoxně 
ušetřily obrovské peníze a bude tomu tak 
i letos
Města měla úroky z úvěrů za 10 let do minu-
losti průměrně k 1 procentu ročně a ceny sta-
vebních zakázek rostly výrazně více. Podob-
ná je situace i nyní, kdy se čekají úroky kolem 
5 procent, ale růst cen zakázek ve stavebnic-

tví poroste o více než 10 procent. Princip je 
podobný jako u domácností. Když si město 
půjčilo na výstavbu budovy například 100 
milionů korun a meziročně budova zdraži-
la o minimálně 10 milionů korun, město na 
úrocích zaplatilo 1 milion korun. Díky růstu 
úroků sice města zaplatí 5 x více na úrocích, 
ale ceny stavebních prací porostou minimál-
ně ve výši dvojnásobku zaplacených úroků.

Podobné příklady jsou i u domácností. Se-
lské počty fungují jasně
Když si domácnost vzala před pěti lety hypo-
téku 3 miliony korun na stavbu domu, dnes 
má takový dům hodnotu více než 7 milionů 
korun a rozhodně se nedá postavit za 3 mili-
ony korun. Srovnejme si příklad hospodáře, 
který šetřil, s hospodářem, který pro stavbu 
domu využil dluh.
1. příklad = domácnost, která na dům šet-
řila. Domácnost si dávala stranou měsíčně 
10 tisíc korun. Za 5 let tedy ušetřila 600 tisíc 
korun, ale za oněch 5 let se cena stavební 
zakázky na dům zvedla o 4 miliony korun. 
Domácnosti se vytoužená stavba domu o 3,4 
miliony korun prodražila a domácnost bude 
jen těžko podobné peníze shánět.
2. příklad = domácnost, která si na dům 
půjčila. Domácnost si půjčila 3 miliony korun 
na stavbu domu na hypotéku s úrokem 2,5 % 

procenta ročně. 5 let platila úroky, ročně řá-
dově 75 tisíc korun (stranou ponecháme fakt, 
že výše placených úroků s úmorem klesala 
a napočítáme schválně plnou částku), což za 
5 let představovalo 375 tisíc korun. Dům si 
postavila hned a může se těšit z toho, že uve-
dený dům se zdražil o 4 miliony korun a do-
mácnost za to odvedla bance za 5 let na úro-
cích jen 375 tis. Kč. Domácnost bydlela hned 
a mohla si zajistit budoucnost mnohem vý-
hodněji, lépe a levněji než domácnost, která 
usilovala o to, že si na dům našetří.
Podobná situace byla u všech staveb. Ať již 
se jednalo o domy, mosty, školy, školky, spor-
tovní haly, kulturní domy, silnice, chodníky, 
kanalizaci, veřejné osvětlení atd.
Navíc domácnost je podstatně finančně 
křehčí než město. Město neonemocní, neum-
ře ani ho nikdo nevyhodí z práce, město má 
hlavně příjmy z podílů na daních, které vybí-
rá stát. Hromadění peněz na účtech měst, 
která tak činila, bylo finanční fiasko, které 
lidem nic nepřineslo, a za které by se ni-
kdo neměl občanům chlubit! Už vůbec by 
nikdo neměl občany strašit za dluhy, které 
město činí po zralé úvaze a hloubkové fi-
nanční analýze. Navíc školky a školy jsou 
základ budoucnosti jakéhokoliv místa na 
planetě Zemi.

Luděk Tesař, ekonom

LUDĚK TESAŘ
Ekonom s dlouholetou zkušeností z MF ČR, ÚV ČR a samosprávy se od roku 1998 specializuje na města a obce. 
Spoluautor zákona o rozpočtovém určení daní, poradce bývalého místopředsedy vlády a ministra financí Bohusla-
va Sobotky, bývalý kancléř hejtmana Pardubického kraje Michala Rabase, poradce mnoha úspěšných měst a obcí 
v ČR. Spoluzakladatel značky Regionservis, zakladatel značky Cityfinance. Zkušený ve standardech řízení kvality 
ISO, CAF, EFQM, BSC a strategickém řízení. Zkušenosti z kapitálového trhu na základě licence ČNB. Certifikovaný 
projektový manažer dle mezinárodních standardů IPMA, autor mnoha odborných článků, studií a analýz více na 
www.cityfinance.cz.

V lednu jsme do 
průčelí budovy 
městského úřadu 
instalovali elek-
tronickou úřední 
desku, která má 
za cíl moderním 
a efektivním způ-
sobem zveřejňo-
vat dokumenty 

a pomůže vám pohodlně vyhledávat infor-
mace, které jsou nyní komfortně dostupné 
dvacet čtyři hodin denně. Věříme, že tato 
novinka vám usnadní nahlížení do potřeb-
ných dokumentů a vyjde vstříc seniorům 
a hendikepovaným.

Eva Ďuláková, vedoucí OVV,

Foto: Vendula Weberová

Zdá se, že ne všichni dobře odhadli velikosti 
nádob na komunální odpad a četnost svozu 
v novém systému svozu komunálního odpa-
du. Od začátku ledna Technické služby města 
Fulneku neustále po městě sbírají komunální 
odpad vyhozený mimo popelnice a kontej-
nery. Opakovaně je volně pohozený odpad 
sbírán na začátku Pivovarské u pobočky Čes-
ké pojišťovny, u veřejných záchodků, u Sýp-
ky, u zastávky ve Vlkovicích, u hospody v Děr-
ném a v Jerlochovicích u ubytovny. Pokud 
někdo produkuje více odpadu, než odhadl, 
je třeba neprodleně změnit velikost nádoby, 
nebo četnost vývozu.

Jan Jakeš

vedoucí Technických služeb města Fulneku

ŠÍŘENÍ NEGATIVNÍCH ZPRÁV O ZADLUŽOVÁNÍ MĚSTA NENÍ NA MÍSTĚ

DIGITÁLNÍ ÚŘEDNÍ DESKA NEPOŘÁDEK

V NOVÉM ROCE
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
přestože jsem se rozpočtu města na rok 2022 
věnoval už v lednovém úvodníku, chtěl bych 
se k němu ještě jednou vrátit. Přece jen jde 
o téma pro Fulnek a jeho obyvatele zásadní, 
Je to téma, které si zaslouží pozornost i proto, 
aby občané měli co nejvíc relevantních 
podkladů, díky nimž si mohou na danou 
věc udělat svůj vlastní názor a nebudou tak 
snadnou kořistí pro šiřitele dezinformací 
a nepravd.
Znovu opakuji, že jsem velice rád, že se 
povedlo schválit rozpočet, který je podstatně 
jiný, než v minulých letech. Reflektuje totiž 
současnou realitu poznamenanou inflací 
a dalšími negativními okolnostmi a umožňuje 
Fulneku i v těchto dobách dál růst a rozvíjet 
se, dobře a smysluplně investovat. A je třeba 
zdůraznit, že podoba tohoto historicky 
přelomového rozpočtu je podložena 
mnoha prověřenými zkušenostmi, o které se 
s námi podělil přední český ekonom Luděk 
Tesař. Tomu bych rovněž rád poděkoval 
za jeho příspěvek, jenž najdete v tomto 
vydání zpravodaje, a který naprosto jasně 
a srozumitelně vysvětluje, jak je třeba 
postupovat, aby obec nemrhala penězi 
daňových poplatníků, případně je nenechala 
zbytečně devalvovat inflací. V následujících 
vydáních zpravodaje přineseme i názory 
obcí, jež už mají s úvěrovým rámcem 
zkušenosti a mohly díky němu uskutečnit 
mnohé projekty. 

Ale zpět k našemu rozpočtu. Bylo nám 
jednoznačně doporučeno, že v současnosti 
není v žádném případě vhodné finance 
ukládat na běžných účtech, jak tomu bylo 
dřív, kdy vedení města na významnější 
investiční akce spořilo a pyšnilo se tím, kolik 
má naspořeno. Ale zatím tyto peníze jen 
ležely na účtech a tiše a naprosto zbytečně 
ztrácely svou hodnotu. Sami nejlépe víte, 
že to, co jste dříve koupili za 100 korun, 
dnes už za tuto cenu nepořídíte. Stejné je to 
i v případě uspořeného milionu… Vlastně 
mnohem horší, protože jde o mnohem víc 
peněz!
Zatímco finance v minulých letech ztrácely 

kvůli inflaci svou hodnotu, poměrně 
radikálně se zvedaly ceny stavebních prací 
a materiálů, což se projevilo zejména v roce 
2021. Úspory města tak byly znehodnoceny 
o desítky procent. A nelze předpokládat, že 
se v dohledné době situace zlepší. Proto jsme 
přistoupili k tomu, že investiční projekty, které 
máme v akčním plánu, musíme realizovat 
co nejdřív. Není na co čekat. Nemůžeme 
je odkládat. Rozpočet je nastaven tak, aby 
všechny připravené investiční akce bylo 
možné řešit okamžitě. K tomu bude sloužit 
sjednaný a zastupitelstvem schválený 
úvěrový rámec až do výše 200 milionů korun. 
Znovu zdůrazňuji, že tyto finanční prostředky 
nemusíme čerpat! Ale v případě, že budeme 
potřebovat řešit některou z investičních akcí, 
budeme moci použít peníze ze zmiňovaného 
úvěrového rámce. Pokud pak na danou akci 
získáme dotaci – a věřte, že to patřilo a bude 
patřit k prioritám vedení města –, úvěr buď 
splatíme, nebo finanční prostředky z dotace 
využijeme k dalším investicím. 
Jestliže někteří zastupitelé tvrdí, že 
zadlužujeme město, možná předkládané 
argumenty nepochopili. Prosím, udělejte si 
svůj úsudek sami! Za vedení města se zaručuji, 
že s těmito úvěrovými penězi budeme 
nakládat s maximální zodpovědností 
a rozumem tak, aby město bylo v dobré 
finanční kondici. 
Přeji vám všem pevné zdraví a otevřenou 
mysl!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku, Foto: archiv

EDITORIAL

Fulnekem se už delší dobu šíří „zaručené“ 
zvěsti o tom, jak opozičním zastupitelům ne-
jsou ve Fulneckém zpravodaji zveřejňovány 
příspěvky, a když už se prý konečně jednou 
objeví, jsou upraveny nebo kráceny. Co si 
budeme povídat, podobné informace rychle 
nalézají živnou půdu v mnoha myslích a za-
sévají semínka nedůvěry i přirozené potřeby 
chránit utlačované.
Albert Einstein řekl, že dřív se podaří rozbít 

atom než pomluvu. Má pravdu. Těžko 
lze totiž dokázat, že příspěvky nejsou 
zveřejňovány prostě proto, že nepři-
cházejí. Nicméně o důkazy o tom, 
jak to vlastně doopravdy je, by měly, 
pokud hrají férově, stát obě strany, re-
dakce i autor článku. Proto mám návrh. 
Stačí, když zastupitel, který posílá svůj 
příspěvek a má obavy, že mu nebude 
vydán, pošle svůj e-mail nejen redakci, 
ale také ostatním zastupitelům (samo-
zřejmě ne ve skryté kopii). Bude tak mít 
jasný důkaz, že článek odeslal. A pokud 

mu bude text upraven, nebo zkrácen (na což 
má každá redakce právo), případně bude 
redakcí požádán o jeho úpravu (což už se v 
minulosti stalo, když příspěvek obsahoval 
nepodložená napadení a dehonestující sdě-
lení), budou mít všichni zastupitelé v rukou 
originál, budou se moci v situaci lépe orien-
tovat a budou i cennými svědky. 
Ale může se stát, že někdy e-mail zaslaný re-
dakci prostě zapadne, nebo skončí ve spamu 

– to se může přihodit také u příspěvků obča-
nů a organizací. Když nedostanete potvrzují-
cí e-mail, že váš příspěvek redakce převzala, 
ozvěte se prosím znovu, třeba i telefonicky. 
A pokud se váš článek v nejbližším zpravo-
daji neobjeví, nepouštějte se do zbytečných 
domněnek a prostě rovnou napište, nebo za-
volejte. Také totiž mohlo dojít k tomu, že váš 
článek nebyl v daném čísle zveřejněn kvůli 
velkému množství jiných materiálů (napří-
klad fulnecké školy o tom vědí své), nebo byl 
váš e-mail v lavině jiných neúmyslně přehléd-
nut, protože holt nikdo, ani redaktor, není ne-
omylný. Díky tomu, že se ozvete, bude text 
zařazen hned do následujícího vydání.
Hrajme fér! Pro někoho je to možná méně 
zábavné a účinné, ale člověk pak má čistou 
hlavu a klidnou mysl.

Lenka Gulašiová,

vedoucí redaktorka Fulneckého zpravodaje

M: +420 605 218 758

E: gulasiova.lenka@gmail.com

Foto: -gl-

DŘÍV SE PODAŘÍ ROZBÍT ATOM NEŽ POMLUVU.
ALE ZKUSIT SE TO MUSÍ!



4

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
při tvorbě a schvalování rozpočtu na letošní 
rok jsem si opět uvědomila, jak důležité jsou 
pro Fulnek různé spolky a organizace, které 
tu působí, a s nimiž město většinou dlouho-
době spolupracuje. Bez nich by zdejší život 
zdaleka nebyl tak příjemný, bezpečný a zají-
mavý!
Činnost mnohých subjektů, z nichž některé 
jsou založeny na dobrovolných aktivitách, 
město podporuje finančně. Patří k nim na-
příklad akční klub seniorů, který vždy při-
pravoval hezké akce nejen pro své členy, 
ale také pro ostatní obyvatele Fulneku. Moc 
bych klubu přála, aby pandemie už odezně-
la, a aby bylo možné opět vyjíždět na výlety 
a organizovat různé kulturní i společenské 
akce! Právě těmto projektům založeným na 
společných prožitcích předchozí dva roky 
nepřály. Mnohé své aktivity, a to včetně už 
naplánovaných adventních koncertů, musel 
loni omezit i spolek Comenius Fulnek, jehož 
činnost město už několik let podporuje. Přes-
to i tomuto spolku a všem jeho aktivním čle-
nům patří poděkování. 
Podobné je to s Nadačním fondem Kousek 
po kousku, s nímž dlouhodobě spolupracuji 
v pracovním i v osobním životě. Mám velkou 
radost z toho, že se fondu daří ve Fulneku bu-
dovat Zahradu hojnosti, což je velice krásná 

vize, do níž se začínají zapojovat i fulnecké 
školy. Věřím, že až budou provedeny potřeb-
né úpravy a tuto zahradu doplní i rozměrná 
jurta, bude celý prostor maximálně a smys-
luplně využíván dětmi i dospělými. Na ty se 
převážně zaměřuje také spolek K Pramenům 
z Děrného, jehož činnosti si velmi cením.  
V lednu probíhaly valné hromady dobro-
volných hasičů, na které jsme byli s panem 
starostou pozváni. O prospěšnosti jejich 

práce pro celé město a všechny jeho obyva-
tele není třeba diskutovat, přesto mě pokaž-
dé překvapí množství a šíře skutků, které si 
v uplynulém roce připsali na své konto. 
Podobné je to i se subjekty působícími v soci-
ální sféře. Myslím, že mnozí z nás už si ani ne-
dokážou představit svůj život bez podpory 
ze strany Charity Odry nebo Stromu života. 
Smekám před nimi! Jejich práce je těžká, ale 
zvládají ji na jedničku, což vím i díky velice 
pozitivní zpětné vazbě ze strany rodin, které 
se bez jejich pomoci neobejdou. Neskuteč-
ně si obou zmíněných organizací vážím. Ani 
ony se však neobejdou bez subvencí, proto 
je město bude finančně podporovat i nadále.
Cením si všech, kteří – ať už pracovně, nebo 
na úkor svého volného času – zvyšují kvalitu 
života ve Fulneku. Nelze jmenovat všechny 
jednotlivce ani organizace, ale lze – alespoň 
touto cestou – všem poděkovat. Děkuji tedy 
organizátorům, kteří pro fulnecké děti i do-
spělé připravují společenské akce, rozmanité 
kroužky a workshopy, děkuji všem dobrovol-
níkům a srdcařům, bez nichž si Fulnek už ne-
dokážeme představit. Děkuji! A doufám, že 
v našem městě vyrůstají jejich následovníci, 
lidé se stejně otevřenou myslí a srdcem!

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

 Foto: archiv

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

V první polovině roku 2022 spustí Moravsko-
slezský kraj poslední, v pořadí čtvrté, kolo 
kotlíkových dotací.  

Abychom mohli dotace na nové zdroje 
tepla poskytovat, musíme nejdříve proká-
zat Evropské unii Váš zájem. 

K tomu slouží jednoduchý dotazník, který 
naleznete zde: https://1url.cz/@kotliky4.  

Čím více zájemců dotazník vyplní, tím více 
finančních prostředků bude mezi občany našeho 
kraje rozděleno. 

 

Pro více informací o výši dotace, uznatelných 
nákladech, oprávněných příjemcích podpory 
atd. můžete využít jeden z těchto kontaktů: 

 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 

 
kotliky@msk.cz 

 595 622 355 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Využijte poslední šanci získat dotaci na nový ekologický 
zdroj tepla 

Nezapomeňte, od 1. září 2022 platí zákaz používání kotlů 1. a 2. emisní třídy! 

Kotlíkové dotace Vám zaplatí až 95 % nákladů na pořízení nového kotle. 
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Rozpočet města na rok 2022 byl schválen Zastupitelstvem města Fu-
lneku 6. prosince 2021 se schodkem téměř 203 milionů korun. Spolu 
s tím byl také schválen bankovní investiční úvěrový rámec v celkové 
výši 200 milionů korun. Tento úvěr je možné čerpat v libovolné výši 
až do konce roku 2026, tedy i během celého příštího volebního ob-
dobí budoucího zastupitelstva. Město tím získalo možnost finančně 
pokrýt potřebu velkého objemu investic i v příštích letech. Výhodou 
úvěrového rámce je, že půjčené prostředky lze během doby čerpá-
ní kdykoliv bance vrátit, což je možné využít právě v případě získání 
dotací. Výše sjednaného úroku je vázána na pohyblivou sazbu stano-
venou Českou národní bankou a výše přirážky nad základní sazbu ne-
dosahuje ani 0,2 procenta, což je výrazně pod inflační hranicí. Právě 
vzhledem k současnému vývoji inflace a růstu cen se ukazuje, že je 
lepší realizovat plánované investiční akce co nejdříve, a nevyplatí se 
čekat až na naspoření dostatečné částky na účtech města.   
 
Celkový přehled rozpočtu na rok 2022 ukazuje následující tabulka

S ohledem na mimořádný dar poskytnutý obcím postiženým torná-
dem a mimořádný příspěvek fulneckým hasičům na oslavy výročí 
v roce 2021 je z tabulky vidět, že město počítá s navýšením výdajů ve 
všech oblastech.

* Kromě této částky město v roce 2021 poskytlo hasičům na oslavy 
výročí mimořádně 200 tisíc korun. 
** Kromě této částky město v roce 2021 darovalo 150 tisíc korun ob-
cím postiženým tornádem.
V části investičních výdajů je do rozpočtu odborů a příspěvkových 
organizací zapojeno rekordních 218,8 milionu korun. Na základě ho-
tových projektů a stavebních povolení je k realizaci připraveno velké 
množství akcí. Některé akce také přecházejí z roku 2021 a jsou při-
praveny i prostředky pro přípravu dalších projektových dokumentací 
podle akčního plánu.

Závěr: Vlivem naplánovaného objemu investičních prostředků 
v rozpočtu Fulneku jsou připraveny podmínky pro realizaci oprav-
du velkého počtu akcí, které může město v letošním roce realizovat. 
Zkušenosti z minulých let ukazují, že mnohdy není jednoduché ani 
plně finančně zabezpečené akce úspěšně provést. Často dochází při 
konkrétní realizaci k problémům, které město může ovlivnit pouze 
omezeně. Někdy se může protáhnout projektová příprava a získání 
všech potřebných povolení, někdy se nepodaří včas i během několika 
výběrových řízení vysoutěžit realizační firmu, pak se mohou během 
výstavby vyskytnout nepředvídané okolnosti, které zabrání firmě 
dodržet smluvené termíny apod. Proto je důležité mít dostatečné fi-
nanční kapacity na všechny připravované akce a projekty, které jsou 
pro rozvoj Fulneku občany města vnímány jako důležité.

Jan Bárta, vedoucí finančního odboru

Financování rozpočtového schodku roku 2022 je pokryto ve výši 70 
milionů korun z naspořených prostředků minulých let a ve výši 134 
milionů korun z bankovního úvěru – schváleného úvěrového rámce. 
Na konci roku 2021 byl stav finančních prostředků na účtech města 
asi 84 milionů korun, takže do rozpočtu nebylo zapojeno 14 milionů 
korun, které tak tvoří „železnou rezervu“ města.

Charakteristika rozpočtu
V roce 2022 očekáváme plnění daňových a nedaňových příjmů při-
bližně ve stejné výši jako v roce 2021, částečné navýšení příjmů bude 
u výnosů z některých daní (DPH) celkem asi o 8 milionů korun. 
U investičních neboli kapitálových příjmů plánujeme získat příjmy 
z prodeje pozemků pro výstavbu rodinných domů v připravovaných 
lokalitách ve Stachovicích a ve Vlkovicích, připravuje se také výstavba 
ve Fulneku Za Klášterem. Pro rok 2022 by to mělo být až 26,5 milio-
nu korun a podobnou částku plánujeme získat i v následujícím roce 
2023.
V oblasti přijatých transferů neboli dotací nejsou ve schváleném roz-
počtu zahrnuty žádné významné dotace, které by byly podložené 
dotační smlouvou nebo rozhodnutím. Je zde zahrnuta prozatím jen 
dotace na výkon státní správy ve výši 4,3 milionu korun. V průběhu 
roku však jsou průběžně získávané dotace doplňovány do rozpočtu 
města, a tak mohou navyšovat finanční možnosti rozpočtu v daném 
roce. Každoročně se daří získat dotace v jednotkách až desítkách mi-
lionů korun.  
Ve výdajové části rozpočtu jsou celkové provozní výdaje města pro-
ti schválenému rozpočtu roku 2021 vyšší o 17,6 milionu korun. Na-
výšení provozních výdajů je způsobeno růstem cen energií, inflač-
ním nárůstem cen za materiál, zboží i služby a v rozpočtu počítáme 
i s navyšováním mezd a platů. To se týká jak městského úřadu, tak 
příspěvkových organizací a částečně i činností spolků a neziskových 
organizací.

ROZPOČET MĚSTA FULNEKU NA ROK 2022 
AKTUÁLNĚ

Únor 2022
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ANKETA
1. Co se vám, členu zastupitelstva, ve vaší práci pro občany v roce 2021 povedlo, a co už méně?

(Soustřeďte se prosím na svou vlastní činnost, nikoliv na hodnocení kolegů. To necháme na občanech.)

2. Na co se chcete při práci v zastupitelstvu soustředit v roce 2022?

Otázky jsme položili všem zastupitelům a na této dvoustraně přinášíme jejich odpovědi. 

Lucie Činčalová (ODS)
1. Mám pocit, že loňský rok byl přece jen o něco lepší než rok před-
loňský. A to i přesto, že nás jím provázel covid a různá s ním spojená 
omezení, která se mnohdy odrazila v posouvání termínů zahájení či 
dokončení projektů a v prodlužujících dodatcích smluv. Mrzí mě, že 
se loni i kvůli omezením daným pandemií nepodařilo dokončit plá-
novanou výstavbu skateparku. Netajím se tím, že je to takzvaně moje 
dítě, takže už se moc těším, až bude letos na jaře otevřen. Byla bych 
ráda, kdyby byl v budoucnu rozšířen o další prvky, které nám pomo-
hou rozhýbat nejen děti a mladé lidi, ale i dospělé. 
 Jsem ráda, že se do povědomí občanů dostaly nordic walkingové tra-
sy a že ustalo i svévolné ničení směrovníků na těchto stezkách. Stejně 
tak mě těší, že se loni podařilo kvalitně připravit cyklogenerel. Přála 
bych si, aby k němu vzniklo memorandum, které by zajistilo, že ani 
v následujících volebních obdobích cyklogenerel nezůstane v šuplíku 
a v rozpočtu města se bude každoročně počítat s určitými finančními 
prostředky na obnovu cyklotras, nebo budování nových. Doufám, že 
tento záměr podpoří všichni zastupitelé, jimž jde o zdraví fulneckých 
občanů. A to nehovořím o tom, že udržované cyklotrasy přitahují 
i pozornost turistů.
2. Moc bych si přála, abychom dotáhli do finále projekty, které jsme 
rozjeli. Do voleb jsem šla s konkrétními představami, budu spokojená, 
když se naplní. Což se krok za krokem děje. Pracujeme na přípravě vý-
stavby nových domů, které znamenají možnosti zejména pro mladé 
lidi, začne výstavba nové školky, máme tu už zmíněný cyklogenerel 
i nové sportovní vyžití pro mladé, uvažujeme o tom, že by skatepark 
mohla doplnit inline dráha. 

Petr Ertelt (STAN)
1. Pro mě je nejdůležitější, že se povedlo po roce a půl zpracovat pro-
jektovou dokumentaci a získat stavební povolení na mateřskou školu, 
kterou považuji za jednu z priorit nezbytných pro rozvoj města. K nim 
patří i záměr přípravy pozemků k výstavbě rodinných domů (vyti-
povali jsme lokality ve Stachovicích, kde už probíhá stavební řízení, 
Vlkovicích a ve Fulneku Za Klášterem) a zlepšení sportovního a kultur-
ního vyžití ve městě. I přes covidová opatření, kvůli nimž musely být 
zrušeny například adventní koncerty, se podařilo zorganizovat Rally 
Fulnek – Odry a Fulnecký týden. Téměř dokončena je rekonstrukce 
zázemí pro sportovce a fanoušky na fotbalovém hřišti ve Stachovi-
cích, je připraven projekt na rekonstrukci zázemí hřiště v Děrném, 
který už má i stavební povolení. 
Co se nepovedlo? Kvůli personálním změnám v realizátorské firmě 
a kvůli nezbytnosti úprav podléhajících stavebnímu řízení a tedy 
i jednání s památkáři nebyla dokončena Síň slávy Petry Kvitové. 
2. Zejména na jarní odstartování stavby budovy školky, na kterou 
máme díky důkladné přípravě finančního rozpočtu připraveny po-
třebné finanční prostředky, a na zmiňované otevření síně slávy, která 
by měla přispět k rozvoji turistického ruchu ve Fulneku a zviditelně-
ní města na sportovním poli. Čeká nás prodej pozemků na rodinné 
domy ve Stachovicích a Vlkovicích, možná stihneme i ve Fulneku. 
Nelehkým úkolem bude dlouhá léta odkládané budování kanalizace. 
Chceme připravit odkanalizování obcí Děrné a Kostelec a nachystat 
odkanalizování nejmenších obcí, kde možná půjdeme cestou do-
movních čističek. To ale musejí posoudit odborníci. Budeme pokra-
čovat v rozvoji cyklotras, prioritou je propojení pěší a cyklo trasy mezi 
Děrným a Fulnekem a příprava dalších tras. 

Stojí před námi i náročná generální rekonstrukce vily Retex, která je 
kvůli opomíjené údržbě v předchozích letech v havarijním stavu. Na 
základě posudku statika jsme všem obyvatelům vily nabídli přestěho-
vání do městských bytů, rekonstrukce tedy může začít. Odstartovat 
chceme také přípravu rekonstrukce konventu kláštera. Tato nemo-
vitost je sice sanována na 5 let, nicméně nechceme otálet. Otázkou 
však stále zůstává, jak tento objekt využít... Stejně jako loni budeme 
pokračovat na zlepšování kvality obecních bytů.

Radek Jaborský (SNK-ZLF)
1. Otázky jsou „prospěšně směřující“ k lidem, kteří nyní městem hý-
bají a vládnou, budou vypisovat romány, tzv. huběmazající pohád-
ky – „fulnecká osmička“. Omlouvám se za tento výraz. Každoročně 
budu velmi stručný. Občané si jistě udělají a udělali od roku 2018 do 
současnosti svůj obrázek. Na jednom zastupitelstvu města vystoupil 
kolega pan radní se slovy (2014–2018), že výstavba MŠ bude stát mi-
nimálně 1 000 000 korun /dítě. Byl posléze vydán k výsměchu a slov-
ně napaden jedním ze zastupitelů. Dnes se píše ve zpravodaji města 
Fulneku o částce přes 200 000 000 korun. Tedy min. 2 mil./dítě. Omlu-
ví se veřejně pan zastupitel bývalému panu radnímu? Co k tomu řek-
ne Rada města občanům? Nezávidím budoucímu vedení města, aby 
pracovalo s tak strašným dluhem. Doufám, že můj text nebude opět 
upraven nebo zkrácen, jak je zvykem v našem městě.
2. …na co? „Vždyť budete vždy přehlasováni!“ Rozumný spoluobčan 
si otevřel již dávno hlavu a pochopil, kde jsme to dopracovali, kde 
to bude směřovat. Prosím veřejnost, choďte na zastupitelstva města, 
stojí to za to.

Radka Krištofová (ČSSD)
1. Po dlouhé době bude snad zveřejněn článek zastupitelům mimo 
koaliční osmičku. Zadané dotazy ovšem mnoho prostoru neposky-
tují. Mrzí mne, že v roce 2021 se nepodařilo udělat nic pro velmi vý-
znamnou památku – kapucínský klášter. Zřejmě to není priorita. Tou 
se bohužel stane na nejméně 25 let dopředu nová školka. Její celko-
vý rozpočet je 162 436 372,56 korun. Osmička zastupitelů rozhodla 
o zadlužení města na tuto investici úvěrem ve výši 200 mil. korun, 
kdy město zaplatí navíc úroky téměř 62 milionů korun. Zdravý rozum 
se vytratil, nebo někteří neumí počítat, ale je jasné, že 25 let bude 
město splácet jeden jediný pomník, který bude sloužit pouze pro 100 
občanů. O dotacích jsme žádnou informaci nedostali, tak asi žádná 
není. Vzhledem k tomu, že sleduji možnosti dotací, tak je to proto, 
že pro Fulnek ani žádná dotace na novou školku nebude, s ohledem 
na snižující se počet narozených dětí a počet zatím fungujících ško-
lek v místních částech. Kdo ponese za toto všechno odpovědnost, již 
nyní víme. Aby byla naplněna nová předražená školka, dojde k rušení 
provozu ve školkách na vesnicích. Kdo ponese odpovědnost za toto? 
Jaké bude školné? Dosáhnout na toto vůbec rodiče fulneckých dětí?
2. Vzhledem k výše uvedenému je těžké stanovit, na co bych se chtě-
la zaměřit v tomto roce. Rozpočet byl schválen osmičkou zastupitelů 
s deficitem téměř 203 milionů korun. Tohle je cesta do pekel. Považuji 
za důležité v této době zaměřit se na projekty, které budou snižovat 
velmi rozbujelé provozní výdaje. Vyřídila jsem pro město dotaci ve 
výši 13,8 milionů korun na podporu realizace kotlíků ve 3. vlně, kde 
bohužel to vypadá, že město bude muset možná i 10 mil. korun vra-
cet. 

Pokračování na straně 7
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Prioritou by taktéž mělo být v oblasti životního prostředí odvětví od-
padového hospodářství. Do budoucna se budou poplatky lidem jen 
zvyšovat. Pokud nedojde k řádné informovanosti veřejnosti, aby se ve 
městě začalo výrazněji třídit, doplatíme na to potom všichni. Bohužel, 
město ani zde nečiní odpovídající kroky.
Pravdou je, že každý máme vizi, kam by se mělo město ubírat, a bo-
hužel to vypadá, že pro osmičku zastupitelů to je pouze jedna akce, 
která ovlivní kvalitu života ve městě na dlouhé desítky let dopředu.

Jan Křivonožka (ODS)
1. Mám radost, že se povedlo udělat mnoho práce na realizaci nových 
stavebních parcel ve Fulneku i okolních vesnicích, protože to je klíčo-
vé pro rozvoj města. Dále se povedlo posunout vpřed realizaci nové 
mateřské školy. To vše jsou ale společné aktivity celé koalice a pár dal-
ších zastupitelů z opozice, není to moje zásluha. Za sebe jsem osob-
ně rád, že se povedlo odladit mírně kontroverzní návrh na změnu 
Územního plánu od firmy Baze Alfa, která chce rozšiřovat své sklady, 
a v občanech Dolejších Kunčic to vzbudilo obavy a otázky. Povedlo 
se uspořádat schůzku s občany, kde majitel firmy vše objasnil, a lidé 
následně hlasovali o svém názoru na jeho vize. Na dalším zastupitel-
stvu následně byla změna schválena, což odpovídalo vůli občanů, 
a myslím, že ani navrhovatel ani občané v celém procesu nemají dů-
vod být nespokojeni, nejsou tam žádné emoce či pachuť. 
2. Prioritou je podporovat dále rozvoj bydlení a vzdělávání, takže 
snad se povede dokončit několik investičních projektů, které směřují 
k rozvoji volnočasových aktivit (např. skatepark, rozvoj cyklostezek). 
Dále věřím, že se povede co nejdříve začít se stavbou nové mateřské 
školy, a také, že nabídka nových parcel pro stavbu rodinných domů se 
co nejdřív dostane k občanům, kteří chtějí začít stavět.

Petr Moc (ODS)
1. Osobní statistiku si nedělám, práce zastupitelstva je kolektivní. Její 
výsledky mohou občané  posuzovat podle toho, co vidí kolem sebe, 
nebo třeba podle informací, které mají z webu města,  Fulneckého 
zpravodaje nebo jiných veřejných zdrojů. Ti zvídavější mohou najít 
spoustu dokumentů, které dokládají, že v každém období se daří tvo-
řit věci povedené, a občas se i něco nepovede. A věci, které se nepo-
vedly, je možné při troše dobré vůle vždy napravit. Moje zkušenost 
je taková, že nikdy se nezavděčíte úplně všem lidem, je ale potřeba 
nacházet řešení, která vyhovují většině občanů.  
Jednou z věcí, které se podle mě povedly, bylo to, že v rozpočtu roku 
2021 se podařilo schválit  největší finanční podporu pro spolky a zá-
jmová sdružení občanů města za poslední roky. A to je dobrý trend. 
Fungující spolky a sdružení (sportovní, hasičské, myslivecké i jiné) 
jsou pro mě totiž jedním ze základních kamenů zdravého a pestrého 
života města i jeho částí. Pracuje v nich dobrovolně řada občanů, kteří 
připravují ve svém volném čase něco pro druhé. Doufám, že se částky 
na podporu jejich činnosti budou i nadále zvyšovat a hlavně – pravi-
dla pro jejich čerpání zjednodušovat!
2. Kromě rozhodování o běžných záležitostech chodu města se rád 
zapojím do procesů, které souvisí se zkvalitněním vzdělávání, činnos-
tí spolků a zájmových sdružení na území města. Rád také přidám zku-
šenosti například z oblasti cestovního ruchu.    

 Jana Mocová (SNK-RŠ)
1. Zastupitelstvo je kolektivní orgán a každý zastupitel má pouze je-
den hlas. Pokud se něco povedlo, je to zásluha všech zastupitelů, kteří 
realizaci konkrétní akce podpořili svým hlasováním.  Co se nám pod-
le mého názoru v roce 2021 povedlo? Mám velkou radost z toho, že 
z velkých akcí  se podařilo:
– připravit veškeré podklady pro zahájení výstavby nové MŠ v roce 
2022, včetně stavebního povolení,
– zahájit přípravu pozemků pro výstavbu nových rodinných domků 
ve Fulneku a Stachovicích.     

Co se nám nepovedlo?
– Zrealizovat některé akce, které byly naplánovány v rozpočtu na rok  
2021, a to ať už z důvodu nezískání dotace,  nebo  kvůli omezeným 
kapacitám firem v důsledku covidu (např. oprava hasičské zbrojnice 
ve Vlkovicích, oprava budov osadního výboru v Lukavci a hřiště v Děr-
ném).
– Zrealizovat Síň slávy Petry Kvitové v Knurrově paláci.

Jako zastupitelka a členka rady se snažím aktivně přispět k tomu, aby 
veškerá rozhodnutí byla ve prospěch města a jeho občanů. Pokud se 
na mne obrátí občané se žádostí o pomoc při řešení jejich problémů, 
pomohu radou, jak by měli v dané záležitosti postupovat, popř. před-
ložím jejich požadavek příslušným orgánům.
2. Byla bych ráda, kdyby se podařilo realizovat všechny akce, které 
jsou schváleny pro rok 2022:
– zahájení výstavby nové MŠ U Sýpky
– výstavba poldru v části Jerlochovice (akci zajišťuje Státní pozemko-
vý úřad na své náklady),
– vybudování inženýrských sítí k pozemkům pro výstavbu rodinných 
domků a zahájení jejich prodeje občanům,
– Síň slávy Petry Kvitové,  
– akce, které se nepodařilo realizovat v roce 2021 – oprava hasičské 
zbrojnice ve Vlkovicích, oprava budov osadního výboru v Lukavci 
a hřiště v Děrném, rekonstrukce komunikace (Malá Strana) v Jer-
lochovicích a další  akce, které jsou prioritami v jednotlivých obcích.

Antonín Zbožek (ZRF)
1. V rámci svých možností zastupitele našeho města hodnotím pozi-
tivně, že jsem svým hlasem přispěl ke schválení budoucích projektů, 
které zvýší atraktivitu našeho města pro naše spoluobčany. Hovořím 
například o výkupech stavebních pozemků pro plánovanou výstavbu 
rodinných domů, maximální podporu výstavby nové mateřské školky 
apod.
Bohužel se nám nedaří překlenout odlišné názorové postoje a nalézt 
společnou řeč v rámci celého ZMF.
2. Jako člen ZMF a RMF bych se rád maximálně soustředil na úspěšné 
dokončení zásadních investiční ch projektů, které byly v uplynulém 
roce rozpracovány a měly by významně zlepšit
životní komfort našich spoluobčanů. Mám tím na mysli především za-
hájení výstavby nové mateřské školky a přípravu stavebních pozem-
ků pro naše spoluobčany.

Pokračování ze strany 6

Únor 2022



Zimní sezona 2021/2022 se zatím jeví dosti 
nepředvídatelně. Odhrnování sněhu a posyp 
komunikací probíhaly, na rozdíl od minulých 
sezon, už v listopadu a pak následně v pro-
sinci. Začátek ledna byl relativně bez srážek, 
první větší nadílka tu byla 22. ledna, nejví-
ce sněhu nás pravděpodobně teprve čeká. 
Ostatně jako každý rok… Technické služby 
města Fulnek mají pro zimní údržbu k dis-
pozici multikáru, 2 střední traktory, 3 menší 
traktory a 2 pronajaté traktory. Zimní údržbu 
také provádíme ručně tam, kam se technika 
nedostane – schodiště, úzké chodníky, nad-
chod. Již jsme v minulosti zmiňovali, že nám 
často komplikují práci nevhodně zaparkova-
ná auta, opakovaně hrajeme „přehazovanou“ 
s vozy údržby státních silnic – naši pracovníci 
ručně vyčistí chodníky a cestáři s pluhy, kteří 
ohrnují státní komunikaci, nám sníh nahrnou 
zpět na vyčištěné chodníky. Velmi děkuje-
me těm, kteří si před domem chodník uklidí 
a nám tím pomohou, a omlouváme se těm, 
kteří si například před garáží odházejí sníh, 
a my jim ho tam při plužení komunikace na-
hrneme z menší části zpět – jinak to bohužel 
nejde.

 Jan Jakeš

vedoucí Technických služeb města Fulneku

Pozn. red.: Ilustrační snímky jsou z loňské zimy.

Foto: -gl-
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Tradičního silvestrovského fotbálku se účastní hlavně bývalí 
a současní fotbalisté z Fulneku. Scházíme se (jen předloni jsme mu-
seli vynechat z důvodu pandemie) pokaždé poslední den v roce, 
abychom si zahráli, vypotili nějaké to kilo po vánočních svátcích 
a hlavně poseděli a zhodnotili uplynulý rok. Hrajeme proti sobě 
v počtu brankář plus pět hráčů v poli. Na dva poločasy maximálně 
do vstřelení deseti branek. Hrají proti sobě vždy svobodní versus 
ženatí. Už si ani nemohu vzpomenout, kdy nás naposledy svobod-
ní porazili…
Jedná se hlavně o přátelsky laděný fotbálek, ale samozřejmě chce 
vyhrát každé družstvo. Rok 2021 vyhráli ženatí, a to první poločas 
10 : 8 a druhý poločas 10 : 7. Tímto výsledkem jsme potěšili sebe 
a doufám, že i hrstku skalních fanoušků, kteří nás přišli povzbudit. 
V posledních letech hrajeme na multifunkčním hřišti Základní školy T. G. M., a za to patří dík Liboru Kvitovi. Doufejme, že tradice bude pokra-
čovat, a za rok se opět sejdeme.
Přeji všem šťastný nový rok!

Text a foto: Pavel Jurča 
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Máte ve svém okolí stromového velikána? 
Přihlaste ho do populární ankety Strom roku 
2022! Pokud máte ve svém okolí strom, který 
si zaslouží pozornost, či potřebuje péči, po-
dělte se s námi o jeho příběh a nominujte ho 
do 22. dubna na www.stromroku.cz. Navrh-
nout svého favorita může kdokoliv. Pamatuj-
te jen, že silný příběh sám vítězství nezajistí. 
Proto hledáme stromy obklopené také silnou 
komunitou, jejíž podpora a odhodlání jim 
k vítězství pomohou.

Foto: Marek Olbrzymek

Vysadili jste strom? Přidejte ho do mapy Sá-
zíme budoucnost! Zapojit se může kdokoliv, 
kdo od roku 2019 vysadil strom mimo les 
a registruje ho do interaktivní mapy na www.
sazimebudoucnost.cz/registrace-vysadby. 
Mapa poskytuje unikátní přehled o druzích 
a počtech vysazených stromů, lokalitách 
i subjektech, které jsou do sázení v České re-
publice zapojeny. Počítá se opravdu každý 
strom, tedy i takový, který jste vysadili třeba 
u vás na zahradě.

SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK

ANKETA STROM 
ROKU 2022

VYSADILI JSTE STROM? 

INFO
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5. prosince – měsíc začínáme výjezdem 
k ucpanému okapu v ulici Masarykově.

8. prosince – jednotka v noci vyjíždí do Děr-
ného – Kostelce k požáru rodinného domu. 
Požár se nám podaří rychle lokalizovat, a tím 
zamezit jeho rozšíření.

13. prosince – od pondělí do neděle jsme 
nasazeni na pomoc s provozem v zařízení 
Thérapon v Kopřivnici, kde je kvůli velkému 
počtu pacientů třeba posílit personální ob-
sazení.

16. prosince – další člen nastupuje na po-

moc do Nemocnice Agel Nový Jičín, kde po-
siluje tým na JIP, a to až do 23. prosince.     

17. prosince – v odpoledních hodinách jsme 
povoláni k požáru kanceláří v továrně Retex. 
Zde jsme zjistili, že jde o prověřovací cvičení.

28. prosince – krajské operační středisko 
vysílá naši jednotku do Jestřabí k požáru tří 
kontejnerů.

31. prosince – posledním výjezdem měsíce 
a také roku 2021 je požár ve Stachovicích. 
Zde se průzkumem zjistilo, že jde o planý 
poplach.

Jednotka hasičů města Fulneku vyjela v roce 
2021 ke 124 událostem. Na počet událostí 
mělo vliv zejména počasí, ale také události 
spojené se zamezením šíření nemoci co-
vid-19. Nejnáročnější byl zásah v červnu na 
jižní Moravě po tornádu. Dále jednotka pro-
šla nelehkými požáry ve Vrchách i v lese nad 
zámkem a v Tošovicích. Dva naši členové byli 
nasazeni v nemocnicích a sociálních zaříze-
ních.
Při požárech byly zraněny 2 osoby a 1 oso-
ba byla usmrcena. Evakuováno bylo celkem 
23 osob a 2 osoby zachráněny. Při požárech 
vznikla škoda zhruba 1,5 milionu korun, ale 
uchráněny byly hodnoty přibližně za 57 mi-
lionu korun!
Při dopravních nehodách jsme přímo vy-
prostili 4 osoby z havarovaných vozidel 
a u dalších jsme se podíleli na ošetření s ná-
sledným transportem do vozidel ZZS, nebo 
do vrtulníku LZS.

Zásahová činnost jednotky v roce 2021 
zahrnuje: 17 požárů, 10 dopravních nehod, 
16 ostatních pomocí (např. snesení pacienta), 
8 planých poplachů, 3 úniky nebezpečných 
látek a 70 zásahů technické pomoci (povo-

deň, spadlé stromy, otevření bytu, ucpané 
propustky, dezinfekce zastávek, likvidace ob-
tížného hmyzu apod.).

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek

Foto: archiv
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V POSLEDNÍM MĚSÍCI ROKU 2021 
JSME VYJELI K 7 UDÁLOSTEM

STATISTIKA LOŇSKÝCH VÝJEZDŮ 

požár Jestřabí

požár Jestřabípožár KostelecPomoc Agel Nový Jičín
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Ve čtvrtek 13. ledna jsme se sešli v kostele sv. 
Josefa, abychom společně pokřtili kalendář 
pro tento rok a pozastavili se nad vzpomín-
kami, které v nás vyvolává. Za přítomnosti 
starosty Petra Ertelta a místostarostky Lucie 
Činčalové jsme si tak mohli povídat o lidech 
nebo místech, která máme s Fulnekem neod-
myslitelně spjata.  Večerem provázel Tomáš 
Panáček, který si na pódium pozval také Ma-
rii Valovou, Josefa Pavlíčka, Zdeňka Pěnčíka  
 grafika Jana Drozda a nakonec i všechny pří-
tomné členy komise pro cestovní ruch a kul-
turu. Děkujeme všem za účast a věříme, že se 

za rok sejdeme na vernisáži kalendáře pro rok 
2023! Výstava byla následně přesunuta do 
kostela Nejsvětější Trojice, kde ji bude možné 
zhlédnout například v době komentovaných 
prohlídek, od pátku do neděle od 10 do 15 
hodin.  Rovněž byl proveden dotisk kalendá-
řů. Začátkem února tedy budou kalendáře 
připraveny i pro ty, na které se nedostalo.

Více informací v IC, tel. č.: 556 770 887, nebo 
725 436 964.

Vendula Weberová

Foto: Zdeněk Pěnčík

Redakce zpravodaje obdržela doplňující 
informace k fotografii na titulní straně fu-
lneckého kalendáře na rok 2022. Zajímavé 
podrobnosti o Stanislavu Šindlerovi, který 
je na snímku zachycen, redakci zaslaly sestra 
Stanislava Šindlera Milena Gilarová – Šindle-
rová a jeho neteř Naďa Balášová: „Stanislav 
Šindler se narodil ve Fulneku-Lukavci. Ve 
Fulneku se vyučil a pracoval jako fotograf 
u Foto Konwitschny Fulnek. S majiteli Ottou 
a Lenou Konwitschnými je pojilo celoživotní 
přátelství a vzájemně se navštěvovali do kon-
ce života. Po odchodu majitelů v roce 1945 
tento fotoateliér vedl. Vystudoval vysokou 
školu, získal titul doktora filozofie a koncem 
50. let se stal ředitelem zámku Hradec jako 
Slezského kulturního střediska (nyní zámek 

Hradec nad Moravicí). 
Pro své názory a po-
stoje k roku 1968 mu-
sel počátkem 70. let 
odejít. Jak sám říkával, 
z fotografujícího filo-
zofa se stal filozofující 
fotograf. Pak působil 
jako vedoucí Fotosluž-
by v Bílovci do března 
1989, kdy náhle ze-
mřel. Stanislav Šindler je kromě jiného au-
torem mnoha předválečných a poválečných 
snímků, autorem alba, kde jsou fotografie Fu-
lneku zničeného v roce 1945, i postupná ob-
nova dokumentující život ve Fulneku. Řada 
z nich je také v archivu města.“

Za upřesnění informací děkujeme. Pokud 
i vás inspirovaly snímky zveřejněné v ka-
lendáři k vzpomínání, budeme rádi, když se 
o své reminiscence s námi rovněž podělíte.

-gl-

Foto: archiv

Mezi obce postižené tornádem jsme i díky 
vám rozdělili téměř 50 milionů korun.
Děkujeme!
Vážený pane starosto,
jménem Sdružení místních samospráv 
ČR bych ráda Vám osobně – a Vaším pro-
střednictvím i Vaší obci a Vašim spoluobča-
nům – poděkovala za to, že jste se zapojili 
do projektu finanční pomoci obcím, které 
v loňském roce zasáhlo ničivé tornádo. Vlna 
solidarity, kterou tato kalamita vyvolala mezi 
samosprávami, mile překvapila nás i obdaro-
vané obce. Osobně musím říci, že jsem na ak-

ceschopnost a velkory-
sost našich obcí, kterou 
v takové chvíli projevily, 
nesmírně hrdá. Obcím 
postiženým červnovým 
tornádem jsme začát-
kem října předali práva 
k nakládání s transpa-
rentními účty, na nichž 
se během léta shroma-
žďovala finanční pomoc 
od stovek obcí z celé ČR. 
Celkem se podařilo díky 
solidaritě samospráv 
získat 49 837 317 ko-
run, které mohou obce 
využít na řešení škod 
způsobených živelnou katastrofou dle svého 
vlastního uvážení, podle priorit každé z nich.
Dovolte, abych Vám závěrem ještě jednou 
poděkovala, že jste se do našeho projektu 
Obec obci zapojili. Věřím, že solidarita mezi 

samosprávami – a lidmi – je něco, co nás do-
káže přenést i přes nečekané tragédie. A že 
naše dobré skutky se nám – byť často oklikou 
– vrátí.

S úctou Eliška Olšáková

předsedkyně Sdružení místních samospráv ČR

VERNISÁŽ FOTOGRAFIÍ Z KALENDÁŘE PRO ROK 2022

FILOZOFUJÍCÍ FOTOGRAF

OBEC OBCI

INFO

PODĚKOVÁNÍ

Pamětní list, který Jednotce sboru dobrovolných hasičů Fulnek udělil Jan Grolich, hejtman Jihomo-

ravského kraje, hasičům v hasičské zbrojnici ve Fulneku předala místostarostka Lucie Činčalová.

Únor 2022
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I pohybem se dá pomoci dobré věci

Zdravíme všechny Fulnečáky! 
Možná někteří z vás znají nadaci Pomáhej 
pohybem, která funguje tak, že sbíráte body 
tím, že se hýbete. Stačí si tuto aplikaci stáh-
nout do vašeho telefonu a pak při jakékoli 
činnosti zapnout, například při procházce, 
lyžování, hraní tenisu, jízdě na kole, cvičení 
doma atd. 
Nasbírané body pak můžete věnovat naše-
mu projektu Vybavení na venkovní akce pro 
děti. Za tyto body nám Nadace ČEZ přispěje 
finanční částkou na nákup technického vy-
bavení na akce, které pořádáme pro děti. 
Takže se na vás všechny obracíme s prosbou 
a věříme, že to společně zvládneme. Budeme 
se hýbat pro dobrou věc. 
Veškeré podrobnosti o aplikaci EPP – POMÁ-
HEJ POHYBEM, zjistíte na stránkách https://

pomahejpohybem.cz/about. Je zde i video, 
jak aplikaci používat. Mobilní aplikaci stáh-
nete na Obchod Play, zaregistrovat se může-
te anonymně, nebo prostřednictvím e-mailu 
či účtu na Facebooku. 
Případné dotazy vám rádi zodpovíme na 
e-mailu: aktiv.rodicu@zsfulnek.cz.

Do dosažení cíle zbývá 79 971 bodů!

Jsme Aktiv rodičů při Základní škole 
J. A. Komenského ve Fulneku. Snažíme se po-
máhat škole ve finančním krytí aktivit pro děti. 
Při pořádání akcí spolupracujeme se školou 
a jejími zaměstnanci, kteří jsou nedílnou sou-
částí našeho spolku, a jsme velmi vděční za 
jejich aktivní přístup. Naším hlavním cílem je 
dosáhnout, také díky vám, návratu dětí zpět 
do běžného života, k aktivnímu pohybu, aby 
znovu zažívaly radost se svými spolužáky, 

kamarády, rodiči, prarodiči, šly si opět hrát 
ven a neseděly doma u počítačů. Během 
školního roku pořádáme mnoho kulturních 
a sportovních akcí, u kterých vydáváme dě-
tem i rodičům teplé nápoje – kávu, čaj a jiné. 
Vaše pomoc by nám ale především umožnila 
nákup stanu, který by nás chránil před nega-
tivními vlivy počasí, a my nemuseli napláno-
vané akce rušit. Moc děkujeme, že nás pod-
poříte! Cíl: 40 tisíc korun. 

Aktiv rodičů

při Základní škole J. A. Komenského ve Fulneku

POMÁHEJTE POHYBEM, PODPOŘTE NÁŠ PROJEKT!

Spolu s naší paní učitelkou Helenou Jakubí-
kovou jsme si 16. prosince udělali vycházku 
do lesa poblíž myslivecké chaty Kohoutka. 
V batůžcích jsme s sebou nesli ovoce a ze-
leninu. Náš cíl byl jasný – podpořit zvířátka 
v lese a přilepšit jim dobrotami v zimním ob-
dobí. Za pomoci provázků, nůžek a hlavně 
šikovných rukou jsme zavěsili mrkve a jablka 
na nízké větve stromů, na zem jsme položili 

kaštany, ba i seno. Při našem putování jsme 
měli štěstí a zahlédli jsme několik srnek na 
loukách. 
Cestou zpátky jsme ale také nelenili – na-
sbírali jsme tři pytle odpadků, které nezod-
povědní vandalové poházeli v krajině. Měli 
jsme pak dobrý pocit z toho, že jsme vyčistili 
krásný kousek fulnecké přírody.

Žáci 2. A, ZŠ JAK

Já půjdu tam, kam všechna pokolení ode-
šla. A lesy budou stále v slunci snít a vody 
dřímat v lesku bílých hvězd.

Julius Zeyer

V pátek 10. prosince 2021 dočetla svou kni-
hu života na 84. straně Růžena Mládenková, 
paní učitelka, která celý svůj život zasvětila 
své rodině a pedagogické práci.
Růženka po absolvování obecné a měšťan-
ské školy vystudovala čtyři ročníky pedago-
gické školy ve Znojmě a tehdejší „umístěnka“ 
ji 27. srpna 1956 přivedla do Fulneku. Nejpr-
ve učila půl roku na obecné škole ve Fulneku, 
druhou polovinu školního roku sbírala zku-
šenosti na národní škole v Loučkách u Oder. 
1. září 1957 nastoupila jako učitelka na ná-
rodní školu v Jestřábí, kde dokonce i tři roky 
působila jako ředitelka málotřídní školy. Od 
1. září 1965 se stala nedílnou součástí peda-
gogického sboru Základní školy ve Fulneku 
v České ulici, později přejmenované na Zá-
kladní školu J. A. Komenského.

Je pro každého prvňáčka obrovským štěstím, 
pokud na náročné cestě vzděláváním potká 
právě na jejím počátku takového člověka, ja-
kým paní učitelka Mládenková byla. Spousta 
malých školáčků z Fulneku a širokého okolí 
to štěstí měla. Jako zkušená elementaris-
tka učila prvňáky nejen číst, psát, počítat, 
ale také probouzet v sobě touhu po vědění 
a poznání. Růženka byla trpělivá a laskavá, 
ale také přiměřeně přísná a důsledná. I po 
skončení docházky sledovala cestu svých 
žáčků životem, radovala se z jejich úspěchů, 
pomáhala překonávat neúspěchy a těžkosti, 
které jim život přinášel.
Růženka patří k lidem, na které se nezapomí-
ná, kteří se nám otisknou do našeho života 
navždy. Skromnost, moudrost a pokora byly 
hlavními rysy její povahy. Byla trpělivou rád-
kyní mladým, nastupujícím kolegyním jako 
jejich uvádějící učitelka, uzavírala s nimi 
vzácná přátelství, zajímala se o jejich rodiny 
a život mimo školu. 
Když nastal Růžence důchodový věk, neslo-

žila jen tak ruce do klína, ale pomáhala ve 
škole dál. Zastupovala nemocné kolegyně 
nebo kolegyně na mateřské dovolené a dál 
s radostí předávala své bohaté pedagogické 
i životní zkušenosti.
V roce 2004 Růženka definitivně odešla do 
důchodu, ale stále se zajímala o dění ve ško-
le, o radosti i starosti svých kolegyní a kole-
gů. Sledovala proměnu školy a vzdělávání 
na přelomu tisíciletí, radovala se z každého 
sebemenšího úspěchu všech kolem sebe. Do 
loňského roku se ráda setkávala se svými ko-
legyněmi v rámci důchodcovských posezení, 
neodmítla žádné pozvání u příležitosti růz-
ných životních či školních oslav. Ve chvílích, 
kdy jsme mohli být s Růženkou, jsme si uvě-
domovali, jak moudrého a vzácného člověka 
jsme potkali. 
Růženko, děkujeme Ti za všechno, úcta 
k Tobě a vzpomínky na Tebe nám v srdci zů-
stanou navždy. Čest Tvé památce!
					   

V. Klevarová, K. Exnerová, ZŠ JAK

ŽÁCI 2. A MYSLÍ NA LESNÍ ZVÍŘÁTKA V ZIMĚ

VZPOMÍNKA
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V prosinci jsme se žáky 1. stupně v rámci 
projektu OKAP (= odborné, kariérové a po-
lytech-nické vzdělávání v MSK) zdarma na-
vštívili Svět techniky v Ostravě. Tentokrát se 
jednalo o tři různé worshopy pro žáky druhé, 
třetí a páté třídy.
 Pro druháky byl připraven vzdělávací pro-
gram Geometrický svět, kde hravou formou 
zjistili, které z geometrických útvarů pre-
feruje příroda a jaké útvary upřednostňují 
lidé. Nejdříve žáci probrali základní geomet-
rické útvary v rovině, zamyslili se nad jejich 
odlišnostmi a vlastnostmi, sami si sesta-vili 
různé útvary pomocí stavebnic Geomag 
a Tangram. 
Třeťáky čekalo seznámení s osovou souměr-
ností a zrcadlením předmětů. Cílem progra-
mu bylo pochopit princip osové souměr-
nosti formou hry s využitím zrcátek, obrázků 
i vlastního těla. Žáci přemýšleli, proč v příro-
dě i ve světě lidí převažují častěji věci a ob-
razce souměrné nad nesouměrnými, hledali 
osově souměrná písmena abecedy, příklady 

ze světa zvířat, rostlin, známých památek, 
obouručně malovali osově souměrné obráz-
ky…
Nejstarší páťáci se pustili pod dohledem zku-
šené instruktorky do výroby dřevěných kr-
mítek pro ptáčky. Kromě práce se dřevem = 
řezání, broušení a pilování se žáci dozvěděli 
spoustu informací ohledně druhů dřeva a ná-
řadí, které při práci používali. Hotové výrobky 

si odnesli domů a ozdobili si své okno nebo 
zahrádku. 
Na exkurzi do Světa techniky jsme jeli už 
poněkolikáté, ale pokaždé se velmi těšíme, 
protože nás čeká nový a jako vždy velmi pro-
fesionálně připravený program. Děkujeme!

Eva Kapolková

ZŠ TGM Fulnek

Sportovcům sezona začala opět tvrdými co-
vidovými opatřeními, proto Filip Bartošák, 
žák 4. třídy ZŠ T. G. Masaryka a také bikrosový 
závodník, odstartoval kalendář sérií závodů 
v zahraničí.
Prvním bylo 1. a 2. kolo evropského poháru 
v italské Veroně, kde Filip dorazil po delší 
pauze s velkou chutí závodit. Oba dny pro-
cházel jízdami v silné konkurenci jezdců 
z celé Evropy na krásných postupových mís-
tech, zajistil si účast ve finále a následně si 
svými výkony zajistil největší úspěch své kari-
éry – dvakrát 5. místo v této evropské soutěži. 
S dobrou náladou se Filip přemístil hned po 
návratu z Itálie k našim slovenským souse-

dům do Liptovského Mikuláše, kde se zúčast-
nil nejvyšší soutěže Slovenského poháru v cy-
klokrosu. Závody v deštivém počasí pro Filipa 
znamenaly pád z 1. místa v sobotním závodu 
a následně hezké 3. místo v nedělním závo-
du. Poté už se rozjelo kolo českých závodů. 
Český pohár v Opavě znamenal 5. místo, ale 
i posun ze 4 na 8. místo. Český pohár Praha 
Řepy opět 5. místo, ale i dvojnásobná diskva-
lifikace v rozjíždkách. V závodech moravské 
části Moravská liga Jeseník: sobota 2. místo, 
neděle 1. místo a
Moravská liga Uničov: sobota pád z 1. na 
8. místo, neděle 2. místo.
Pak následovalo jihofrancouzské Sarrians 
a 3. a 4. kolo evropského poháru. Filip do-
jel v sobotu na 20. a v neděli na 24. místě. 
Kvůli zrušení oficiálního mistrovství světa 
v Holandsku se uskutečnilo neoficiální mis-
trovství světa pod názvem BmxRacingKids 
GrandChallenge  ve Veroně. Filipovi se však 
nevydařil postup do semifinále kvůli bodové 
shodě u 3 jezdců a horším umístění v posled-
ní jízdě, nakonec obsadil 18. místo.
Bohužel větší množství závodů v rychlém 
sledu za sebou a čas strávený cestováním 
způsobily únavu, která se odrazila na násled-
ných zhoršených výsledcích v dalším průbě-
hu sezony. Ani plánované mistrovství repub-
liky na náročné trati v Pardubicích nevěstilo 
v pozdním zářijovém termínu nic dobrého. 

Jezdci trpěli značnou únavou a docházelo 
k častým pádům. To se nevyhnulo ani Filipo-
vi, který v souboji o finále utrpěl kompliko-
vanou zlomeninu levé nohy. To zapříčinilo 
Filipovu neúčast v důležitých posledních 
závodech českých soutěží a ztrátou bodů se 
připravil o pěkné celkové umístění. V morav-

ské lize tak skončil na 9. místě a v českém po-
háru na 8. místě. V současné době Filip pro-
chází rekonvalescencí a čas tráví především 
odpočinkem a online vyúkou.
Za možnost účasti na závodech evropského 
a světového formátu děkujeme hlavnímu 
sponzorovi, firmě Romotop, i společnostem 
Nordic Steel a Stavebniny Velman. Velký dík 
patří také třídní učitelce Blance Kusé za po-
moc v nelehké situaci po zranění. Doufáme, 
že se Filip brzy zotaví a co nejdříve se vrátí na 
domácí i evropské dráhy.

Petr Bartošák Foto: archiv

VÝLET DO SVĚTA TECHNIKY JINAK

NELEHKÁ SEZONA

Únor 2022



14

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

ŠKOLY

Chtěl bych ho jednou navštívit… To byl je-
den z důvodů, které žáci 5. B uváděli, když 
začali tvořit své vlastní knížky o vybraném 
evropském státě. Zájem byl o cestování do 
Španělska, Polska, Irska, Norska, Rakouska, 
Itálie, Ruska, San Marina, Francie, Nizozem-
ska, Německa, Portugalska, Finska i na Island.
Kromě základních údajů, jako je rozloha, po-

čet obyvatel, měna, jazyk, žáci vyhledávali na 
internetu spoustu dalších informací o „svém“ 
státě. Práce na knize trvala více než dva mě-
síce. Během té doby se mohli dozvědět, jaké 
jsou zvyky a tradice, které se dodržují, jaká 
„nej“ lze v dané zemi najít (například nej-
delší, nejstarší, nejnavštěvovanější…), které 
významné osobnosti tam žijí, jaké můžeme 
navštívit památky a které z nich byly zařaze-
ny do dědictví UNESCO, jaký dárek z vybrané 
země můžeme pro své blízké přivézt atd.
Práce na knize se prolínala mnoha předměty, 
tedy nejen ve vlastivědě, ale také v českém 
jazyce, ve kterém psaly děti dopis svým nej-
bližším o tom, jak vzniká jejich kniha, psaly 
také článek do dětského časopisu, tvořily 
otázky, pozvánku na některou z tradičních 
akcí. Ve výtvarné výchově kreslily významné 

památky „svého“ státu a pak těmito obrázky 
pěkně doplňovaly jednotlivé stránky postup-
ně vznikající knížky. 
Velmi pracná byla mozaika z maličkých kous-
ků papíru, kterou využily při tvorbě vlajky, 
nebo vlněný obrázek na voskovém podkla-
du.
Vyvrcholením celé práce na knize byl výlet 
pro paní učitelku do „svého“ státu. Tento úkol 
byl velmi náročný, ale žáci ho zvládli skvěle. 
Když jsem si jednotlivé výlety pročítala, bylo 
mi mnohdy líto, že je to výlet „jen“ na papíře.
Děti svůj úkol zvládly moc hezky a já jsem 
byla velmi ráda, že jsem jim mohla jejich svá-
zané knížky na rozloučenou s rokem 2021 
předat.

Jitka Kolářová

V rámci projektu Místní akční plán II pro roz-
voj vzdělávání na Odersku se koncem roku 
uskutečnily dvě vzdělávací akce pro peda-
gogy z oblasti Fulnecka a Oderska, které pro 
ně připravila pracovní skupina Rovné příleži-
tosti. Tématem prvního semináře bylo využití 
didaktických pomůcek – nástěnných obrazů 
– při výuce multikulturní výchovy. Zúčastni-
li se pedagogové z fulneckých i oderských 
škol, kteří také díky MAPu získali zdarma do 
svých škol nástěnné didaktické obrazy. Obra-
zy přibližují témata ze života romské kultury 
(historie, hudba, umění, jazyk…) a přiroze-
ným způsobem tak vzdělávají a přispívají 
k inkluzivnímu prostředí školy.
Druhý seminář byl na téma Emoce v komuni-
kaci – komunikace v emocích, kde mohli pe-
dagogové získat poznatky, dovednosti i pod-
poru v tématu, se kterým se denně setkávají.
Oba semináře proběhly v krásném prostředí 
Knnurova paláce ve Fulneku, děkujeme tím-
to za vstřícný přístup městu Fulnek. 
Za pracovní skupinu Rovné příležitosti Alžbě-
ta Vodseďálková

Ilustrační foto: -gl-

Tak se jmenuje film posledního ročníku Pří-
běhů bezpráví, který jsme promítali žákům 
9. tříd. Film líčí dramatický osud paní Dagmar 
Šimkové, politické vězenkyně 50. let. Bylo jí 
23 let, když ji StB zatkla a soud ji poslal na15 
let do vězení. Na Dagmar Šimkovou ve filmu 
vzpomíná i její spoluvězenkyně paní Irena 
Vlachová, která o ní říká: „Nikdy jsem ji nevi-
děla plakat.“ Besedu k filmu na téma svobo-
da a nesvoboda jsme vedli s panem Stanisla-
vem Milionem. Pracovali jsme také s knihou 
Byly jsme tam taky, ve které Dagmar Šimko-
vá popisuje pobyt v komunistickém vězení. 
Svůj dojem, názor, pocit níže zformulovali 
D. Cihlář, B. Orlitová, K. Fabianska, N. Vašková, 
K. Melichaříková, J. Daňa, M. Kovářová:
1. Fascinuje mě, že i přesto, jak se k ní 
a k ostatním ženám chovali, dokázala říct: 

„I ve strachu máme malé, 
šťastné chvíle, můžeme se 
i smát.“
2. Mám velký respekt ke 
všem ženám, které si něčím 
takovým prošly. Musíme si 
takovéto situace připomí-
nat, abychom si vážili svo-
body.
3. Lidé, kteří takové věci 
dělali, nebo na to ještě byli 
pyšní, by po roce 1989 měli 
jít do vězení, protože to 
není lidské.
4. Podle mě být skuteč-
ně tím, kým jste, po-
třebuje hodně odvahy 

i v normálním životě, natož v situaci, ve které 
ty ženy byly.
5. Projevit svůj názor ve vězení, kde vás po-
nižují, snaží se vás zlomit a je na vás vyvíjen 
neustálý tlak, je velmi těžké.
6. Uchovat si zdravou mysl v tomto prostředí 
není lehké.
7. Doufaly, že jejich příběh něco změní nebo 
někoho inspiruje. Chtěli je zlomit, ale ony vy-
trvaly, a myslím si, že svým odporem ten re-
žim prostě nějak podkopat musely. Všechno 
zvládly jen díky snu, že jednou to bude lepší.
8. Já osobně si myslím, že bychom si měli vá-
žit dnešní doby a svobody.

Karla Střílková

ZŠ T. G. Masaryka Fulnek

CHTĚL BYCH HO JEDNOU NAVŠTÍVIT

MAP II PODPORUJE 
PEDAGOGY
Z FULNECKA
A ODERSKA

TA KRÁSNÁ HOLKA 
Z VILY NAD ŘEKOU
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Chvíli před osmnáctou hodinou odpolední 
10. ledna bylo na číslo 158, bezplatnou lin-
ku tísňového volání Policie České republiky, 
všímavými oznámeno občany, že v jednom 
z domů ve Fulneku, v části Jerlochovice, se 
šíří štiplavý dým, který vychází i mimo objekt 
dané budovy a je zde důvodná obava z mož-
ného zahoření. 
Na místo byla ihned vyslána nejbližší službu 
konající policejní autohlídka z obvodního 
oddělení ve Fulneku. Policisté začali ihned 
po příjezdu zjišťovat všechny objektivní 
skutečnosti, bezúspěšně klepali na byt zde 
bydlícího 71letého muže. Vzhledem k tomu, 

že vycházející kouř z jeho bytu sílil, zakroču-
jící policisté se okamžitě rozhodli pro násil-
ný vstup do obydlí vyražením dveří, a to i za 
přítomnosti další v domě bydlící zúčastněné 
osoby. Celá událost se odehrála ve velmi 
krátké chvíli, služební zákrok nesnesl odkla-
du a byl velmi důležitý a nezbytný k ochraně 
života, zdraví i majetku. 

Zakouřený byt policisté ihned odvětrali ote-
vřením oken, přičemž na posteli v pokoji byl 
nalezen výše uvedený 71letý muž, který byl 
přikrytý pod dekou a spal. Příčinou zadýme-
ní a možného následného zahoření byla pá-

nev, na které si senior připravoval jídlo, avšak 
během tohoto usnul. Vzhledem k podezření 
za zdravotní obtíže byla na místo přivolána 
i osádka sanitního vozidla Rychlé záchranné 
služby s lékařem, kdy následně byl 71letý 
muž převezen k lékařskému vyšetření, ošet-
ření a k hospitalizaci na pozorování do ne-
mocničního zařízení v Odrách. Ke zranění 
žádné jiné ze zúčastněných osob nedošlo 
a rovněž nevznikla žádná hmotná škoda na 
majetku. Vše je nadále v gesci fulneckých po-
licistů a novojičínských kriminalistů.

René Černohorský

Zimní období s sebou nese z pohledu pro-
vozu na pozemních komunikacích sníženou 
viditelnost. Později se rozednívá a dříve se 
stmívá, což může být pro chodce a cyklisty 
rizikový čas. Viditelnost můžeme charakte-
rizovat jako vzdálenost, ve které řidič stihne 
zaregistrovat překážku.
Na co by tedy měli myslet chodci, cyklisti 
a v neposlední řadě také řidiči, než vyrazí 
na cesty?
Stále se najde mnoho lidí, kteří podceňují 
fakt, že při vhodně zvoleném oblečení, které 
je opatřeno reflexními prvky, mohou zvýšit 
svou viditelnost a eliminovat riziko kolize 
s vozidlem. Jak být nejlépe viditelný pro řidi-
če? Klíčem je kvalita a dostatečně velká plo-
cha reflexního prvku. Na trhu je velká škála 

cenově dostupných reflexních předmětů 
(přívěšky, pásky, zipy, čepice, klip a další). 
Umístěním reflexních prvků, nejlépe na po-
hyblivou část těla, zvýšíte svou viditelnost až 
na vzdálenost 200 metrů.
Také řidič motorového vozidla by se měl 
chovat obezřetně, ohleduplně, být pozor-
ný a především soustředěný na jízdu. Zimní 
období sebou přináší sněžení, deště, inverzi, 
mlhy a to jsou faktory, které viditelnost zhor-
šují. Prodlužuje se také brzdná dráha. Jestliže 
auto zastaví na suché vozovce z rychlosti 90 
km/h na zhruba 70 metrech, na zamrzlé vo-
zovce se může brzdná dráha prodloužit až na 
čtvrt kilometru. 
Viditelnost nepodcenili také policejní pre-
ventisté Moravskoslezského kraje. V přede-

šlých dnech upozorňovali chodce na nutnost 
používání reflexních prvků. 

-mj-

Foto: archiv Krajské ředitelství Policie MSK

Policejní prezidium odstartovalo kampaň 
s varováním seniorů. Jde o hovor telefonní-
ho robota. Seniorům se staročeskými jmény 
a pevnými linkami bude doma vyzvánět te-
lefon s následujícím vzkazem: „Dobrý den, 
varování Policie České republiky. Věnujte, 
prosím, pozornost tomuto oznámení. Pokud 
se vás bude někdo snažit přesvědčit, že je váš 
příbuzný, nebo že vašeho příbuzného zastu-
puje jako doktor či notář, a bude od vás chtít 
poslat peníze na účet, nebo si je bude chtít 
u vás sám vyzvednout, vždy si tuto informa-
ci ověřte. V případě podezření kontaktujte, 

prosím, Policii České republiky, a to na tele-
fonním čísle 158. Děkujeme. Policie České 
republiky.“
Starší lidé patří dlouhodobě mezi nejohrože-
nější skupiny naší společnosti. Jejich mnohdy 
osamocený způsob života, důvěřivost a pře-
devším touha po sociálním kontaktu z nich 
dělá snadný cíl a přitahuje k nim pozornost 
různých zlodějů, podvodníků a násilníků. 
Podvodníci stále intenzivně útočí na seniory 
s legendami vnuk a nemocnice. Okradených 
seniorů přibývá, mnohdy přijdou o veškeré 
své finanční prostředky. Zažívají existenč-

ní problémy, zdravotní a psychické dopady 
z prožitého traumatu a naletění podvodní-
kovi. Následky mnohdy bývají fatální. Proto 
jsme přistoupili k aktivní osvětě prostřednic-
tvím zmíněného telefonního kontaktu reali-
zovaného robotem. 
Více informací naleznete v odkazu na webo-
vých stránkách Policie ČR:  ttps://www.poli-
cie.cz/clanek/pozor-seniori-jsou-v-ohrozeni.
aspx

Martina Jablońská

Krajského ředitelství Policie Moravskoslezského kraje 

oddělení prevence

 

 

 

FULNECKÁ POLICEJNÍ HLÍDKA VČASNÝM ZÁKROKEM 
ZAMEZILA POŽÁRU I VÁŽNĚJŠÍMU ZRANĚNÍ MUŽE

BO STÁLE TRVÁ ZIMA A VENKU SE DŘÍVE STMÍVÁ,
BÝT VIDĚT JE BEZPEČNÉ A PRIMA!

VAROVÁNÍ SENIORŮM

Únor 2022



Permoník zpívá písničky z hudebních 
filmů, známých muzikálů a populární 
melodie.
Permoník Choir Karviná působí při 
Základní umělecké škole Bedřicha Sme-

tany v Karviné a Středisku volného času Juventus 
Karviná. Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vznikl 
před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladateli byli Eva a Ivan Šeinerovi. Dnes patří ke světové sborové 
špičce a na světových soutěžích sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale také jedno ocenění za 
druhým. Koncert je sestavený ze slavných muzikálových, filmových a populárních melodií. Ve 

scénicky zpracovaném programu s kostýmy mají své místo muzikály Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side Story, Cats a další. Zaznějí 
písně z hudebních filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a Karla Kryla… Koncert se usku-
teční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 150 korun.
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Hlavní z akcí, které se tento měsíc uskuteční, 
je Městský ples ve stylu benátského karneva-
lu, který se uskuteční 12. února od 19 hodin. 
Vzhledem k vládním opatřením (akce do 100 
lidí), jsme byli nuceni ples přesunout do sálu 

MKCF a zvednout vstupné, a to na 390 korun 
včetně večeře. Věříme, že vás tento fakt ne-
odradil, protože ples bude stát za to.
Můžete se těšit na originální vystoupení Cyr 
Wheel v podání Lukáše Bezděka, na vtipné-
ho chůdaře, fotokoutek s rekvizitami a na 
charismatického zpěváka Pepu Vojtka, který 
se představí jako VIP host plesu. Celý večer 

vám bude hrát vynikající kapela Rivieras 
Show Band… A že to umí roztočit, o tom se 
přesvědčíte vy sami. 
Plánování akcí nám stále komplikuje covid, 
i přesto vymýšlíme a plánujeme jako diví.
Pokud situace dovolí, můžete se i v únoru 
těšit na další pravidelné filmování a nejen na 
to.

No my věříme, že tu a tam i vylezete a že se 
s námi pobavíte.

A kdy? 5. března v sále MKCF (změna termí-
nu z původního 13. března 2022). Děti se 
mohou těšit na vtipné Klauny na volné noze, 
kteří je rozesmějí tak, až se budou za břicho 
popadat, užijí si s nimi spousty srandy, tan-
ce, soutěžení a nakonec i bublinovou šou. Jo 
a nepřijdou ani o oblíbenou tombolu. Začí-
náme, jen co třetí odbije, i džusíka si u nás 
každý vypije. Vstupné je sto korun českých 
a věřte, že vám bude hezky. Konec veršování, 
děťátka, bude to prostě klaunská pohádka. 
Vstupenky zakoupíte od 1. února.

Další akce bude patřit ženám, protože březen 
prostě ženám patří, a ne že ne. 

Víme, že se vám líbila loňská módní přehlíd-
ka. A jak jsme vám slíbili, můžete se na ni tě-
šit i letos. Večer plný módy a hudby si užijete 
18. března od 18 hodin v sále MKCF. A věřte, 
že to bude báječná módní jízda plná inspira-
ce. Těšit se můžete na módní kolekce stylové 
módy Dream Dress, na originální autorskou 
tvorbu přední české módní návrhářky Hele-
ny Bedrnové. Půvabnou kolekci společen-
ských a svatebních modelů představí Svateb-
ní salon Ariana Opava. Outfity doplní trendy 
brýlové obruby Optiky Libor Falhar Fulnek. 
O líčení modelek se postará Eva Havranová 
a vlasový styling má ve svých rukou PP Salon 
– Petra Pělová. Takže, pánové, pokud chcete 
své drahé polovičky, maminky, sestry či dce-
ry potěšit, kupte jim vstupenky na naši Fashi-
on show. Protože “ženušky, dievčatá, ostaňte 

nad vecou, navždy budete múzami umelcov, 
bez vás sa ťažko žije, ste každá dielom fan-
tázie“. 
Takže, holky, vzhůru do toho, vytáhneme 
šatičky, botičky, šminky, parfémy a jdeme se 
bavit, inspirovat se a prostě si ulevit od sta-
rostí všedního dne. Těšíme se společně s mo-
delingovou agenturou Studio 365.

A začínáme stylově:

Ne, nebojte, to si nemusíte vybrat. To je ná-
zev talk show Zbigniewa Jana Czendlika, 
známého římskokatolického kněze polské 
národnosti působícího v České republice, 

kterého všichni dobře znáte. Můžete se opět 
těšit na spousty vtipných i nových historek 
z jeho života podané humorem jemu vlast-
ním. V průběhu 90 minut se tak kromě jiného 
dotýká problematiky současného světa, se 
svým pohledem na věc se s diváky rád ote-
vřeně podělí.
Vstupné 200 korun. Vstupenky zakoupíte od 
15. února online, nebo v MIC Fulnek. 

O tom, že je to náhradní termín z prosince 
2021, víte. To, že jsou skvělí a neskutečně 
talentova-ní, víte také. A my si myslíme, že 
po Velikonocích přijde jejich koncert víc 

než vhod. Bude to prostě pohlazení po duši 
a krásný kulturní zážitek v jednom. Chlapec-
ký sbor Boni Pueri se vám představí 22. dub-
na od 17 hodin v kostele sv. Josefa. Vstupné 
200 korun. Vstupenky zakoupíte online, nebo 
v MIC Fulnek (původní zůstávají v platnosti). 
Únor, březen nebo duben, vždycky s vámi 
rády budem.

Holky z MKCF  

KULTURA VE FULNEKU

12. 2. 2022
Městský ples

5. 3. 2022
Maškarní karneval

4. 4. 2022 od 18 hod.
Postel, hospoda, kostel

22. 4. 2022
koncert sboru Boni Pueri

18. 3. 2022
Fashion show

BŘEZEN, ZA KAMNA VLEZEM

HOLA, HOLA, ÚNOR VOLÁ
A S NÍM I DALŠÍ PŘIPRAVOVANÉ AKCE

DUBEN, JEŠTĚ TAM BUDEM...NO TO URČITĚ NE, 
PROTOŽE I  V DUBNU SE BUDE NA CO TĚŠIT
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Na březen chystáme přednášku Viktorky 
Hlaváčkové. Viktorka se nejraději toulá po 
horách. Cestuje nalehko, nízkonákladově, 
bez letadel. Na svůj první dálkový trek přes 
Karpatský oblouk se vydala v květnu 2015. 
V roce 2017 absolvovala sedmiměsíční ces-
tu přes Kavkaz od Černého moře v Gruzii ke 
Kaspickému moři v Ázerbájdžánu, o které 
napsala knihu Hory a nekonečno. Po šesti 
letech přešla Karpatský oblouk podruhé, aby 
porovnala, jak se za tu dobu Karpaty změnily, 
jak ji posunuly zkušenosti z ostatních dálko-
vých treků, a aby o cestě natočila film, o který 
při první cestě přišla, když byla v Rumunsku 
okradena. Na zádech si nesla outdoorové vy-
bavení o hmotnosti 5 kg a právě o této cestě 
přijede ve středu 9. března v 17 hodin vyprá-
vět i k nám.

Cestovatel Tomáš Vejmola si v Thajsku pořídil 
thajskou tříkolku – tuk-tuk a bez jakýchkoliv 
zkušeností se vydal na cestu. Ujel 13 tisíc km 
a přes Thajsko, Myanmar, Indii, Nepál, Irán, 
Turecko, Bulharsko, Srbsko, Maďarsko a Slo-
vensko se po roce dostal domů na Moravu. 
Příběh této neuvěřitelné cesty si můžete při-
jít poslechnout 9. února v 17 hodin.

Připravujeme pro vás i další akce např. autor-
ské čtení se spisovatelkou Kateřinou Dub-
skou, autorkou knih Člověk Gabriel, Dcery, 
Z kopce do kopce nebo nejnovější Hend-
rixova kytara. Pro rodiče s dětmipotom Hrací 
odpoledne s autorem a tvůrcem podivuhod-

ných her Jiřím Šebestou. Podrobnější infor-
mace se dozvíte v dalším čísle Fulneckého 
zpravodaje. Doufáme, že vás alespoň některý 
z připravovaných programů zaujme a těšíme 
se na setkání s vámi.

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

Z THAJSKA DOMŮ
NA TUK-TUKU

TOULÁNÍ
PO HORÁCH

SPISOVATELKA
KATEŘINA DUBSKÁ

Únor 2022
inzerce 1/4

ŠKOLY
ANGLICKÁ SOUTĚŽ
FOOD QUIZ
Formou kvízu se na 
sklonku prosince 
konala netradiční 
a zajímavá soutěž 
na téma zvyky, 
stolování a tradiční 
pokrmy v anglicky 
mluvících zemích.

Žáci tak měli mož-
nost porovnat své 
znalosti s ostatními 
a také se dozvědět, 
kolik koblížků se ročně v USA zkonzumuje, co je to fugu, gazpacho, 
či pro kterou zemi je typický javorový sirup.  Gratulujeme úspěš-
ným řešitelům soutěže – Kláře Plucnarové, Kláře Weissmannové, 
Janu Krystkovi a Jakubu Tomanovi. Vítězové získali cenný poukaz 
do sportovního řetězce a památeční pero.  Angličtina může být 
zábavná. 

Lenka Ďulíková a Renata Chudobová

ZŠ JAK



Slova, která v doplňovačce a roháčku objeví-
te, jsou krajovými názvy pro… Pátrejte!

DOPLŇOVAČKA
1. Porážka. - 2. Pěkné počasí. - 3. Naplavenina. 
- 4. Pěší vojsko. - 5. Správný názor. - 6. CHKO 
v Mikulovské vrchovině. - 7. Prací stroj. 
- 8. Ponorný potok v Moravském krasu. 
- 9. Charakter.
Pomůcka: poldra.

ROHÁČEK
1. Tajenka. - 2. Hůl z rákosu. - 3. Evropanka. 
- 4. Součást lodní výstroje. - 5. Finské sídlo. 
- 6. Český klub automobilistů (zkr.). 
- 7. Kiloampér (zkr.). - 8. Spojka.

Pozn. red.: Připraveno ve spolupráci s firmou TURPRESS, 

vydavatelem křížovek, osmisměrek a sudoku. 

8. února od 17 ho-
din, Knurrův palác

Přednáší:
Andrea Pánková
Krása se nedá vyjá-
dřit slovy. Je to re-
lativní poje a nelze 
přesně určit, co je 
vlastně krásné a co 
ošklivé. Vše záleží 
na vnímání jednotlivce a jeho subjektiv-
ním dojmu. V naší přednášce nastíníme, jak 
se vyvíjel ideál krásy ve výtvarném umění 
v průběhu času. Porovnáme vnímání krásy 
pravěkého člověka, projdeme se antickou 
dobu, ve které krásné a dobré patří jedno-
značně k sobě, nastíníme chápání ideálu 
krásy ve středověku, silně ovlivněné křesťan-
skou vírou, ale zmíníme také ideál krásy v ba-
rokním umění…
Budeme moci porovnat krásu vnímanou 
v minulosti s tou současnou. Co se změni-
lo v průběhu času? A co se líbí vám? To vše 
a mnohem více probereme na prosincové 
přednášce o ideálu krásy ve
výtvarném umění.
Finančně podpořeno městem Fulnekem.

Pavlína Ambrosch , Comenius Fulnek

Protože ve Fulneku a okolí se toho děje 
opravdu mnoho, tato rubrika by vám měla 
pomoci jednoduše si všechny připravované 
akce seřadit v hlavě i diáři a neopomenout 
ty, o které máte zájem. Detailnější informace 
naleznete na stránkách zpravodaje.

Po celý únor – výstava historických snímků  
kostele Nejsvětější Trojice

9. února – Z Thajska domů na tuk-tuku

12. února – Městský ples

1. března – začíná registrace do výzvy 
10 000 kroků

5. března – Dětský karneval

9. března – Toulání po horách

18. března – Fashion show

4. dubna – Postel, hospoda, kostel

22. dubna – Boni Pueri
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INFO

S TUŽKOU V RUCE IDEÁL KRÁSY
VE VÝTVARNÉM UMĚNÍ

KALENDÁRIUM

OČKOVÁNÍ PROTI COVID-19
PROSTŘEDNICTVÍM CENTRÁLNÍHO REZERVAČNÍHO SYSTÉMU

KDO SE MŮZE OČKOVAT?

JAK SE OBJEDNAT K OČKOVÁNÍ?
K očkování se lze přihlásit prostřednictvím Centrálního registračního systému.

Očkování proti onemocnění Covid-19 představuje nejúčinnější způsob prevence pro osoby,
které chtějí aktivně žít.

Všechny osoby starší  5 let (5-15 let pouze za přítomnosti zákonného zástupce).

� Nachystejte si mobilní telefon a kartičku
pojištěnce.

� Otevřete web crs.mzcr.cz a zvolte krok 1 –
Registrace (registrace.mzcr.cz).

� Zadejte své telefonní číslo.

� Zadejte PIN1, který obdržíte v SMS.

� Vyplňte registrační formulář.

� Vyberte si očkovací místo.

� Odešlete žádost.

� Potvrzení o provedené registraci obdržíte e-mailem.

� Vaši registraci můžete upravit a/nebo změnit
do okamžiku vytvoření rezervace (krok 2) na
crs.mzcr.cz – Správa registrace.

� Jakmile bude mít Vámi vybrané očkovací místo volné
termíny k očkování, bude Vám zaslána zvací SMS
s PIN2 (popř. s identifikačním číslem pro očkování
nezletilé osoby).

� Na webu crs.mzcr.cz zvolte krok 2 – Rezervace
(reservatic.com/ockovani).

� Zadejte své číslo pojištěnce (rodné číslo) nebo
identifikační číslo pro nezletilé osoby a PIN2.

� Vyberte si termín prvního očkování.

� Termín pro druhé očkování je generován
automaticky na stejném očkovacím místě v intervalu
dle aktuálně platných pravidel.

� Rezervujte si svůj termín očkování.

� Obdržíte potvrzovací SMS.

� Na provedení rezervace máte 48h od obdržení
PIN2.

� Pokud z jakéhokoliv důvodu neprovedete rezervaci
termínu do 48h, jste vráceni zpět do registrace
a čekáte na novou SMS s PIN2. Vrácení do
registrace můžete být maximálně 3×, poté Vaše
registrace zaniká.

1
REGISTRACE

crs.mzcr.cz

2
REZERVACE

https://koronavirus.mzcr.cz

covid-podpora@nakit.cz

volejte linku 1221
denně 8-19 hodin

POTŘEBUJETE PORADIT?KDE NAJÍT CERTIFIKÁTY O OČKOVÁNÍ?

Web Mobilní aplikace

V chytrém telefonu si
v obchodu s aplikacemi
najdete aplikaci Tečka
a nainstalujete ji.

TEČKAocko.uzis.cz

DOPLŇOVAČKA
1. Porážka. - 2. Pěkné počasí. - 3. Naplavenina. - 4. Pěší vojsko. - 5. 
Správný názor. - 6. CHKO v Mikulovské vrchovině. - 7. Prací stroj. - 8. 
Ponorný potok v Moravském krasu. - 9. Charakter.
Pomůcka: poldra.

ROHÁČEK
1. Tajenka. - 2. Hůl z rákosu. - 3. Evropanka. - 4. Součást lodní výstroje. - 5. 
Finské sídlo. - 6. Český klub automobilistů (zkr.). - 7. Kiloampér (zkr.). - 8. Spojka.
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V prosinci se ve Fulneku 
uskutečnila vánoční sbírka 
pro psí hospic Dejte nám 
šanci, který po-máhá starým, 
hendikepovaným a týraným 

pejskům. Máme velkou radost, že se toho 
pro pejsky podařilo vybrat opravdu hodně! 
Od pamlsků, kvalitních konzerv, vitaminů až 
po čisticí pro-středky, a také finanční hoto-
vost dva a půl tisíce korun. Těm, kteří se do 
sbírky zapojili, moc děkujeme a velké podě-

kování připojuje i paní Eliška Vafková, maji-
telka hospice, které byly výše uvedené věci 
a finanční hotovost předány ještě před Váno-
cemi. Za vše byla velmi vděčná. Ná-klady na 
hospic činí měsíčně desetitisíce korun a bez 
podpory veřejnosti by paní Vafkova hos-pic 
nemohla vůbec provozovat. Další obrovské 
poděkování pak patří fulneckému zverimexu 
za skvělou spolupráci a za pomoc s celou or-
ganizací sbírky.

Text a foto: Darina Veselá   

Příběh z naší praxe 
Na začátku léta 2021 se na naši službu ob-
rátila unavená žena, která několik let pečuje 
o svého manžela trpícího demencí a zhorše-
nou mobilitou. Muž je v domácím prostředí 
bez zájmů o jakékoliv aktivity, většinu dne 
polehává a podřimuje, sleduje televizní hu-
dební kanál, ztrácí motivaci vykonávat ak-
tivity každodenního života a komunikovat 
s blízkými. 
Při jeho prvních návštěvách v naší službě je 
na první pohled zřejmá silná fixace na pečují-
cí manželku, která ho vždy do zařízení dopro-
vází a v poledne pro něho přijíždí. Uživatel 
služby působil nervózně, neustále sledoval 
hodiny na stěně, pracovnice mu vždy vysvět-
lily, že ho manželka vyzvedne v daný čas.  
Postupem času během našeho denního pro-
gramu se klient začal osmělovat a aktivněji 
zapojovat. Nejdříve u společného luštění 
křížovek a pohybových aktivit. Denní pro-
gram je u nás pestrý – ráno společně luští-
me křížovky, připomínáme si události, které 
se váží k danému dni, cvičíme tělo a paměť, 
dopoledne se věnujeme stolním hrám, pra-
covním činnostem, reminiscenci apod. Spo-
lečně jsme hledali vhodný způsob procvičo-
vání paměti s ohledem na jeho onemocnění. 
Zařadili jsme cvičení na podporu řečového 
projevu (práce s obrázkovými kartičkami, 

podpora vzpomínek, vedení rozhovorů na 
téma zaměstnání, oblíbené činnosti, dovo-
lená). Klient od jednoslovných odpovědí, 
které zpočátku používal, postupně přešel 
k odpovědím v rozvinutějších větách. Začal 
se zapojovat do skupinových stolních her. Po 
dvou měsících již pozorujeme, že je klidnější, 
nepozoruje hodiny. Když ráno do DS přichá-
zí, na všechny se směje a zdraví je. Své do-
provázející manželce při příchodu ve dveřích 
jednou dokonce řekl: „Běž už!” a nasměroval 
ji k východu. 
Velmi důležitá je pro nás zpětná vazba peču-
jících a rodiny. Podle slov jeho manželky se 
klient do našeho zařízení těšívá, s úsměvem ji 
připomíná: „Odvez mě tam!”. Našel místo, kde 
může trávit svůj čas v kolektivu při podnět-
ných aktivitách. Pečující manželka také ne-
skrývá své překvapení, že její muž v kolektivu 
komunikuje, vzpomíná na události ze svého 
života, které nám dokáže sdělit, a jeho žena 
vždy potvrdí jejich pravdivost.
Pro koho tu jsme? 
Pro osoby od 27 let věku z Oder, Fulneku 
a blízkého okolí, které mají sníženou 
soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotní-
ho postižení, a osob s chronickým duševním 
onemocněním, je-jichž situace vyžaduje pra-
videlnou pomoc jiné fyzické osoby. 
Co nabízíme? 
Prostřednictvím naší ambulantní služby za-
jišťujeme, abyste nebyli osamělí. V bezpeč-
ném a bezbariérovém prostředí nabízíme 

trávení času při smysluplných činnostech. 
Profesionální pra-covní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování stá-
vajících schopností a na-pomáhá při rozvoji 
nových.  A tím směřujeme k tomu, abyste 
mohli co nejdéle setrvat ve svém přirozeném 
sociálním zázemí. Pomocí služby nabízíme 
také podporu vašim pečujícím. 
Jak pracujeme? 
• ke všem uživatelům přistupujeme s ohle-
dem, uznáním a úctou  
• každou osobnost vnímáme jako jedinečnou 
bytost, která má své potřeby a zvyky, spo-
lečně hledáme, co je pro ni podnětné a co ji 
naplňuje 
• chápeme osobnost člověka vcítěním se do 
jeho pocitů a prožívání 
• pružně se přizpůsobujeme dané situaci 
a potřebám 
Jak nás můžete kontaktovat? 
• Telefonicky: 732 472 855, 736 200 228 
• E-mailem: michaela.tomaskova@odry.cha-
rita.cz 
• Osobně: Denní stacionář Odry, Hranická 
1110/32, Odry 
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POMOC, PODPORA

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK

DENNÍ STACIONÁŘ ODRY 

DĚKUJEME, ŽE JSTE POMOHLI!

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Charita Odry za podpory města Fulneku a Moravskoslezského kraje získala finanční prostředky na poskytování odborného sociálního pora-
denství pro občany města Fulneku a místních částí. Občanská poradna nabízí odbornou pomoc při řešení různých životních situací, například 
v oblastech předluženosti, nezaměstnanosti, nevyplácení mzdy, neplacení výživného, dědictvím, problémů s dodavateli energií, nedodání 
zboží atd.
Terénní forma je poskytována podle potřeb imobilních klientů maximálně 4 hodin týdně.
Neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro vás! Spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou dobu řešení případu klienta. Najdete nás v ulici 
Sborové 81, 742 45 Fulnek.
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme vám.

PROVOZNÍ DOBA OBČANSKÁ PORADNA FULNEK: 
Středa a čtvrtek: 8 až 11.30; 12 až 16 hodin 

Kontakt:  Sociální pracovnice  Aneta Davidová
E-mail: aneta.davidova@odry.charita.cz;  tel. č.: 731 228 547 

Únor 2022
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BYTOVÁ KOMISE

KOMISE PRO 
VZDĚLÁVÁNÍ 
A VOLNÝ ČAS

POVODŇOVÁ
KOMISE

KOMISE PRO CESTOVNÍ RUCH
A KULTURU

AKTUÁLNĚ

Stěžejní činností bytové komise je připravit 
všechny podklady týkající se městských bytů 
určených k pronájmu a na základě zásad pro 
přidělování bytů doporučit Radě města Fu-
lneku nejvhodnějšího žadatele o byt. Tříčlen-
ná komise, jež úzce spolupracuje s majetko-
vým odborem městského úřadu, se schází 
výhradně na základě potřeby, tedy v okamži-
ku, kdy má město k dispozici městský byt 
k pronájmu. Poté, co je uvolněný byt podle 
potřeby zrekonstruován, je vyvěšen záměr 
o jeho pronájmu i s danými kritérii, která 
musí žadatel o přidělení bytu splňovat. Patří 
k nim zejména stanovená cena pronájmu za 
metr čtvereční, kterou mohou zájemci navý-
šit podle svých možností, svou roli hraje i to, 
zda jde o rodinu s dětmi, proč daný člověk 
hledá byt a v neposlední řadě rovněž to, zda 
žadatel není dlužníkem města. Za podmí-
nek uvedených v záměru se mohou přihlásit 
zájemci, kteří však musejí počítat s tím, že 
podle pravidel bude byt přednostně přidě-

len  tomu, kdo je občanem města Fulneku 
nejméně po dobu 12 měsíců. 
V roce 2021 se bytová komise sešla ohledně 
výběrových řízení na pronájem obecního 
bytu šestkrát:

25. února – byt 2 + 1v ulici Masarykově 59 
1. dubna – byt 3 + 1 v ulici Masarykově 49  
3. června – byt 1 + 1 v Jerlochovicích 103 
9. července – byt 2 + 1 v ulici Fučíkově 188  
23. července – byt 2 + 1 v ulici Fučíkově 171 

(RMF – udělení výjimky a přednostní přidě-
lení bytu)
7. října – byt 1 + 1 na náměstí Komenského 
74 

Dne 13. prosince bylo na RMF rozhodnuto 
o přednostním přidělení bytu 2 + 1 v ulici Fu-
číkově 188 z důvodu požáru bytu v Děrném.

Lucie Činčalová

předsedkyně komise

Na činnost komise měla v posledním období 
vliv pandemie, která omezovala většinu ak-
tivit v oblasti vzdělávání i volného času. Ale 
rád jsem posunul vpřed zřízení Montessori 
přípravné třídy v ZŠ JAK, kde se mi povedlo 
poskytnout paní ředitelce potřebnou pod-
poru a zajistit například kvalitní poradenství. 
K tomu ale nebylo třeba komise, vše jsme ře-
šili jen s paní ředitelkou a radními telefonicky. 

Jan Křivonožka, předseda komise

Komise v roce 2021 preventivně řešila nej-
větší problémy, k nimž by mohlo dojít při po-
vodních a jiných přírodních kalamitách. 
Jedním ze zásadních úkolů je vybudování 
suchého poldru v Jerlochovicích, jehož pro-
jektovou dokumentaci Fulnek v závěru roku 
2020 – po zbytečných průtazích ze strany 
bývalého vedení města – konečně odkoupil 
od jeho tvůrců z Výzkumného ústavu vodo-
hospodářského v  Brně a VUT Brno. Doufáme, 
že poldr bude realizován co nejdřív. Veškeré 
přípravné práce jsou provedeny, momentál-

ně se vyřizuje stavební povolení. Výstavbu 
poldru nebude financovat město, ale Státní 
pozemkový úřad. 

Kromě toho jednáme s Povodím Odry ohled-
ně čištění Husího potoku a Gručovky. Chce-
me dosáhnout toho, aby zde Povodí Odry 
provádělo zajišťovací práce a zamezilo tak 
rozlévání těchto toků. 

Petr Ertelt 

předseda komise

Na našich jednáních se především dělíme 
o inspiraci, spousta nápadů proto vzniká pří-
mo na místě. Nutno dodat, že komise jako ta-
ková je poradní orgán, tedy samotné řešení 
daných záležitostí je v kompetenci pracovní-
ků městského úřadu. I tak se ale někdy i my 
snažíme aktivně zapojit do samotné realiza-
ce.
V roce 2021 jsem řešili konkrétně tyto zá-
ležitosti:
Vybrali jsme téma kalendáře, učinili výzvu 
mezi občany, oslovili a zajistili grafika, vybrali 
fotografie a předložili finální podobu kalen-
dáře Radě města Fulneku ke schválení.
Vzkřísili jsme myšlenku na Jana Amose 
Komenského v souvislosti s chovem včel, 
o které se ve Fulneku měl podle pověsti 
starat. Prvotní záměr byl koncipován jako 

tzv. apidomek, malá dřevěná včelnice s re-
laxačním až léčivým efektem na místě vedle 
Černé věže, kde také měla vyrůst celá bylin-
ková zahrádka s okrasnými keři a místem 
pro odpočinek, pokud možno zabezpečená. 
Radou města Fulneku prošel sice nakonec 
skromnější návrh – vytvořit pouze symbo-
lickou připomínku tohoto místa (košnice 
bez včel, udržovaná zahrádka) v místech 
vedle Černé věže, nicméně to můžeme brát 
jako začátek něčeho, co budeme rozvíjet 
a zkrášlovat dál. Mezitím si jako malou připo-
mínku můžete v MIC koupit medové perníč-
ky – Fulnecké Amosky.
Jako přidružený prvek by k této zahrádce 
sloužila Černá věž, na jejíž potenciální funkci 
se nás ostatně dotazovalo i vedení města. Ač 
jsme pro toto místo využití navrhli, zjistili se 

ve věži závažné problémy týkající se vlhkosti 
a statiky, realizace zatím tedy není možná.
Se zástupci Novojičínského muzea jsme se 
domluvili na možnosti uspořádání výstavy 
kamenných artefaktů z Fulnecka, které by 
dlouhodobě měly zkrášlit prostory kaple sv. 
Rocha nebo kryptu v kostele sv. Josefa – ta je 
pro tento typ výstavy jako stvořená. A v dru-
hé řadě jsme započali práci na naučné stezce, 
která povede přes nejvýznamnější body sou-
visející s Komenským.
Zadali jsme téma kalendáře na rok 2023, je-
hož tvorba je již v plném proudu, a věnujeme 
se všemu, co se týká dalšího rozvoje města, 
rozvinutí cestovního ruchu, a tím i podpory 
podnikatelské sféry.

Tomáš Panáček, předseda komise 

Il. foto: Zdeněk Pěnčík



Hlavním úkolem naší komise je ochrana ži-
votního prostředí ve městě a zpracovávání 
záměrů, co vše by na území města mělo být 
v souvislosti se stavem přírody vybudováno, 
případně opraveno.  
V roce 2020 byla naší hlavní náplní příprava 
nového strategického plánu města Fulneku 
na roky 2021–2027, což je nástroj pro rozvoj 
města v uvedeném období.
V roce 2021 jsme začali ve zpravodaji pub-
likovat články o životním prostředí, v nichž 

jsme čtenářům dávali tipy, jak například vy-
robit hmyzí hotel, jak zadržovat vodu v kraji-
ně, ale i odbornější články třeba o půdě nebo 
likvidaci splašků.
Ale loňský rok byl, jako ve všech oblastech, 
poznamenán covidem. Nicméně připravuje-
me další články, v nichž chceme představit 
individuální způsoby ochrany přírody, tedy 
to, co jako jedinci můžeme udělat pro zlep-
šení a obnovu rovnováhy životního prostře-
dí. A hlavně vysvětlovat souvislosti, například 

proč je anglický trávník „mrtvý trávník“.
Abychom jenom „neradili“, co je a co není 
správné, plánujeme do některých činností 
zapojit širší veřejnost. Hra a škola hrou jsou 
osvědčené prostředky a zejména u nás, ve 
Fulneku, máme na co navazovat. Chceme do 
naší technické a instantní doby vrátit úctu 
a respekt k přírodě. Tak nám s tím, prosím, 
pomozte.

Za komisi Jitka Krčmářová

Mnoho lidí si uvědomuje, že zimní doba strá-
dání těžce doléhá nejen na lesní zvěř, ale i na 
malé obyvatele lesů, polí, zahrad i tzv. urba-
nizované krajiny neboli obytné zástavby. 
Všude tam se můžeme setkat s nejrůznějšími 
ptáky. Zimu mnohé druhy přečkávají v tep-
lých krajinách, kam odlétají třeba už počát-
kem srpna, jak to činí například rorýs obecný, 
který dobu na jihu Afriky využívá ke druhému 
hnízdění. Později, v září, se k odletu houfují 
dejme tomu čápi bílí a černí nebo vlaštovky 
a jiřičky. Některé druhy odlétají pospolitě ve 
velkých hejnech, tah jiných probíhá nená-
padně v malých skupinkách nebo dokonce 
jednotlivě. O ty se v zimě starat nemusíme, 
a pokud se přece jen některý opozdilec na-
jde, je dobré o tom informovat Stanici pro zá-
chranu živočichů v Bartošovicích, případně 
tam takového nalezence přímo dopravit. 
Stále ještě u nás přes zimu zůstává dost dru-
hů ptáků, kteří jsou stálí, přelétaví, částečně 
stěhovaví nebo k nám přilétají zimovat z da-
lekého severu. Bažantům, koroptvím a s nimi 
i některým drobným ptákům volné krajiny 
pomáhají myslivci předkládáním obilí a se-
men plevelů do zásypů nebo do koroptvích 
bud. V parcích, zahradách a v obytné zástav-
bě můžeme některým z nich pomáhat i my. 
Stačí si pořídit krmítko, které umístíme na 
místo alespoň trochu chráněné před prud-
kým větrem a do toho sypeme vhodné kr-
mení. Tím je například slunečnice, řepkové 
semeno, proso, lůj, ale mohou to být i jablka, 
ořechy nebo strouhaný kokos (ale ten je pří-
liš drahý), použít lze i vařenou mrkev. Pozor! 
Nesmíme použít koření, např. kmín je pova-
žován za jedovatý. A už vůbec nemůžeme ke 
krmení ptáků používat pečivo nebo drobky 
z něj, čerstvé, ale raději ani sušené. To by 
snad neuškodilo městským holubům, ale 
většině ptáků začne takové „krmení“ kvasit 
ve volátku a ptáci mohou uhynout. Ve zveri-

mexu můžeme koupit semena 
vhodná ke krmení ptáků, ale 
také lojové koule na zavěšení, 
které již různá semena obsa-
hují. Nebo si takové krmítko 
můžeme sami vyrobit. Stačí 
provrtaná půlka skořápky z ko-
kosového ořechu nebo menší 
květináč, do kterého umístíme 
k otvoru kolík, na nějž se bu-
dou moci drobní ptáci přichy-
tit a pak dutinu vyplnit směsí 
loje a semen slunečnic, řepky, 
prosa, pohanky, ořechů apod., 
necháme ztuhnout a můžeme 
zavěsit někam na větev. 
Ptáky přilétající na krmítko 
sledují nejraději děti, ale i pro 
dospělé bývá jejich pozorová-
ní milým rozptýlením. Nejčas-
těji se na krmítku objeví sýkora 
koňadra a sýkora modřinka, 
dál následují vrabci domácí 
(s hnědou hlavičkou) a polní, 
dále strnadi obecní,  zvonci, 
čížci, brhlíci, strakapoudi, kosi, 
hrdličky zahradní a, budeme-Ii mít štěstí,  
i další ptáci. 
Co bychom asi pozorovat na krmítku nechtě-
li, je útok krahujce obecného, ale i to je nut-
né zlo a navíc je krahujec zařazen mezi silně 
ohrožené ptáky. 
Také je možné se zapojit do sčítání ptáků. 
Jedná se o sledování krmítka po 1 hodinu 
a zaznamenání nejvyššího zjištěného po-
čtu ptáků druhu, který na krmítko přilétá. 
Projekt se nazývá  ptačíhodinka.birdlife.cz. 
Veškeré informace najdete na ptačí hodinka 
birdlife.cz. 
Když už budeme pozorovat ptáky na krmítku, 
je třeba si všímat také jejich zdravotního  sta-
vu. Pokud zjistíme, že je pták skleslý, načepý-

řený, shrbený, malátný nebo jeví jiné znám-
ky onemocnění, je vhodné poslat zprávu 
na birdlife.cz/choroby, na krmítku nejméně 
14 dnů nekrmit a krmítko vydezinfikovat. Za-
tím bylo zjištěno, že přenosnými nemocemi 
nejvíce trpí zvonci zelení. U vodního ptactva 
je to jiné, tam můžete najít například uhy-
nulou nebo nemocnou labuť, husu či kach-
nu. V tomto případě se může jednat o ptačí 
chřipku HSN1, která je přenosná na člověka, 
proto je nutné informovat Státní veterinární 
správu. 

Ivo Otáhal

Česká společnost ornitologická 

Ilustrační foto: -gl-
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AKTIVITY KOMISE PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
A STRATEGICKÝ ROZVOJ

JAK MŮŽEME V ZIMĚ POMOCI PTÁKŮM

AKTUÁLNĚ
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BÝT DOMA, MEZI SVÝMI

V roce 2021 se narodilo v Nemocnici AGEL 
Nový Jičín 646 dětí.  Rodily zde i covid pozi-
tivní maminky
V porodnici Nemocnice AGEL Nový Jičín při-
šlo v loňském roce na svět 646 dětí. U dívek 
bylo nejoblíbenější jméno Viktorka, u chlap-
ců Jakub. Nouze však nebyla ani o netradiční 
až exotická jména. 
Rok 2021 byl naprosto vyrovnaný z pohledu 
pohlaví, chlapců i dívek se nakonec narodi-
lo stejně, tedy 323. I nadále rodiče preferují 
tradiční česká jména jako jsou Jakub, Matyáš, 
Jan a u děvčat je pak oblínená Viktorka, Ju-
lie a Eliška. Rodné listy ovšem zaplnila také 

netradiční jména dětí narozených v Novém 
Jičíně jako například Abigail Ela, Sedrik, Flo-
rentina, Maxmilián, Elioth a Ryan.
Specifikem loňského roku pak byly porody 
covid pozitivních rodiček, které si vyžádaly 
speciální přístup a izolační režim. Ve všech 
případech proběhly bez závažných kompli-
kací jak pro maminky, tak pro novorozence. 
U řady rodiček roste zájem o ambulantní po-
rody, kdy se ženy – pokud vše probíhá bez 
sebemenších komplikací – vracejí do domá-
cího prostředí jen několik hodin po porodu.

-ak-

Foto: archiv Nemocnice AGEL Nový Jičín

Domov, rodina, zázemí jsou pojmy, které se 
nám zdají být samozřejmé, mnoho o nich ne-
přemýšlíme. Avšak ve chvíli, kdy vstoupí do 
našeho života nemoc, ocitáme se v nemoc-
nici, si plně uvědomujeme význam a cenu 
těchto pojmů. 

Jsem rád, že v našem regionu jsou služby, 
které umožňuji zůstat v domácím prostředí 

jak nemocným, tak lidem, které opouštějí síly 
například kvůli stáří. Již řadu let vídáváme ve 
Fulneku a okolí ošetřovatelské, odlehčovací 
služby i hospicové služby Stromu života. Dů-
ležitá je i práce dobrovolníků, jimž patří po-
děkování nás všech!

Text a foto_ Ladislav Blahuta
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První miminko roku 2022 – Laura s mírami 3 410 
gramů a 49 centimetrů – se mamince z Nového 
Jičína narodilo 1. ledna ve 2 hodiny 27 minut. 

Dobrovolnice Eliška z Fulneku a její pes Nero 
věnují svůj čas osamělým lidem.

FULNECKÝ

Zpravodaj vychází v nákladu 1500 výtisků měsíčně a je distribuován zdarma. 

Uvedené ceny jsou z roku 2021.
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ZPRAVODAJ
CENÍK INZERCE

2022

Barevná inzerce na stranách 9,15 a 23 za 15% příplatek
a na straně 24 pak 25% příplatek.

Výše uvedená cena je v černobílém provedení. 

Uzávěrka zpravodaje vždy k třetímu pondělí
předcházejícího měsíce. 

Objednávky inzerce a elektronické podklady
zasílejte na e-mail:

zpravodaj@fulnek.cz

www.mkcf.cz
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